

मध्यान्ह



राष्ट्रिय दैनिक

विश्वविद्यालयमा 'दादागिरी'

आफू अनुकुल विश्वविद्यालय चलाउने दल निकट विद्यार्थीहरुको स्वार्थकै कारण महिनौसम्म विश्वविद्यालयमा ताला लगाउनेदेखि शृङ्खलाबद्ध प्राध्यापक कुटपिटका घटना सार्वजनिक हुँदै गएको छ ।



अनेरास्ववियुका कार्यकर्ताको कुटपिटबाट घाइते भएका अस्कलका उपप्राध्यापक दिवाकर पाण्डे ।

दिवाकर अधिकारी / मध्यान्ह
काठमाडौं, २६ जेठ ।

नेकपा एमालेका सांसद भीम रावलले १३९ दिनदेखि त्रिभुवन विश्वविद्यालयमा लागेको ताला नखुलेकोमा सरकारको ध्यानाकर्षण गराएका छन् । विहीवार प्रतिनिधिसभा बैठकमा सांसद रावलले ताला खुलाउन सरकारले पहल नलिएकोप्रति सांसद रावलले चर्को आपत्ति जनाए ।

'१३९ दिन भयो, त्रिभुवन विश्वविद्यालयमा ताला लागेको गृहमन्त्रीज्यू, शिक्षामन्त्रीज्यू तपाईंलाई

जानकारी छ ? के उत्कृष्ट हुन लागेको हो ?', रावलले त्रिविमा लागेको तालाबारे चर्को आक्रोश पोखे । नेपाली कांग्रेस निकट विद्यार्थी संगठन नेव संघले उपकुलपति सहित पदाधिकारीको कार्यक्षमा गरेको तालाबन्दी नखुलेकोमा रावलले चर्को आक्रोश पोखे ।

नेव संघले भ्रष्टाचार भएको, डिन, प्राध्यापक देखि विभागीय प्रमुखको नियुक्ति मनपरी ढंगले भएको भन्दै ताला लगाएको हो । अन्य एजेण्डा भन्दा पनि त्रिविको भागवण्डा नेव संघको प्रमुख माग हो ।

- बाँकी पृष्ठ २ मा



त्रिविमा लगाइएको ताला खुलाउन मागसहित प्रदर्शनमा उत्रिएका अखिलका कार्यकर्ता ।

त्रिविमा किन सधैं तालाबन्दी ?

काठमाडौं / रासस- मुलुकको शैक्षिक केन्द्रको रूपमा स्थापित त्रिभुवन विश्वविद्यालय । यो देशको जेठो विश्वविद्यालय पनि हो । तर यही विश्वविद्यालयमा विभिन्न बहानामा तालाबन्दी हुन्छ । शैक्षिक क्रियाकलापभन्दा अन्य क्रियाकलाप नै बढी हुने गरेको छ । कहिले विद्यार्थी संगठनले, कहिले

प्राध्यापकसँग जोडिएका संघसंस्थाले विश्वविद्यालयमा तालाबन्दी गर्दा सबै शैक्षिक क्रियाकलापसमेत प्रभावित हुने गरेको छ । सरोकारवाला निकायले ध्यान नदिएता शैक्षिक स्थल अराजकताको भूमिमा फसेको छ । ज्ञान बाँड्ने थलो लगातार तालाबन्दीको सिकार हुँदा पनि

- बाँकी पृष्ठ २ मा

बेवास्तामा उपसभामुख पद

सत्तारूढ पाँच दलीय गठबन्धन र प्रमुख विपक्षी नेकपा एमालेको मौनताका कारण अझै कति समय प्रतिनिधिसभाले उपसभामुख नपाउने हो कुनै टुङ्गो छैन ।

शिवराज परियार / मध्यान्ह
काठमाडौं, २६ जेठ ।

प्रतिनिधिसभा बैठकमा सांसदहरु हरेक दिन उपसभामुख कहिले चयन हुन्छ भनी प्रश्न उठाइरहेका छन् । लामो समयदेखि उपसभामुख पद खाली हुँदा समेत शीर्ष नेताहरुको ध्यान नगएको भन्दै कांग्रेस सांसद अमरेशकुमार सिंह उपसभामुख पद नै खारेज गरे हुन्छ भनेर व्यङ्ग्य गर्छन् ।

'हामी कस्तो संसदीय व्यवस्था अगाडि बढाउन खोजिरहेका छौं ? उपसभामुख चाहिएन भने उपसभामुख पद नै खारेज गरौं । चाहियो भने उपसभामुखको नियुक्ति किन भएन ? उपसभामुखको कारणले साधारण खर्च बढ्छ भने उपसभामुख पद खारेज गरौं' बुधवार प्रतिनिधिसभाका वजेटको मन्त्रालयगत शीर्षकमाथिको छलफलमा भाग लिँदै भने । सांसद सिंहले भने जस्तै शीर्ष



नेताहरुले बेवास्ता गर्दा २८ महिना अर्थात्, १२ माघ २०७६ देखि खाली छ । सत्तारूढ पाँच दलीय गठबन्धन र प्रमुख विपक्षी नेकपा एमालेको मौनताका कारण अझै कति समय प्रतिनिधिसभाले उपसभामुख नपाउने हो कुनै टुङ्गो छैन ।

०७६ माघ १२ गते सभामुखमा सत्तारूढ दल नेकपाबाट अग्निप्रसाद सापकोटा निर्वाचित भएका थिए । सभामुखको निर्वाचन लगत्तै उपसभामुख चयनको प्रक्रियाबारे छिट्टै टुंगो लाग्ने अपेक्षा थियो । केही छलफल र

वहस भए, कसलाई उपसभामुख बनाउने भन्ने विषयमा केही गृहकार्य समेत भएका थिए । तर, त्यसबेला दलहरु उपसभामुख पद कसलाई दिने भन्नेमा टुंगोमा नपुग्दा उपसभामुख पद खाली नै रहन पुग्यो । त्यसबेलाको दलीय समिकरण र अहिलेको दलीय समिकरण फरक छ । तैपनि शीर्ष नेताहरु उपसभामुख चयनमा मौन देखिन्छन् ।

सभामुख र उपसभामुख फरक दलको हुनुपर्ने संवैधानिक व्यवस्था छ । संविधानको धारा ९१ को उपधारा (२) १ बमोजिम सभामुख र उपसभामुख फरक दल र फरक लिंगको हुनुपर्छ । नेकपा माओवादी केन्द्रबाट सांसद निर्वाचित अग्नि सापकोटा सभामुख रहेकाले माओवादी केन्द्र बाहेक नेपाली कांग्रेस, नेकपा एमाले, नेकपा एकीकृत समाजवादी, जनता समाजवादी पार्टी (जसपा) लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टी वा

- बाँकी पृष्ठ २ मा

पूर्णता पाउन नसकेको माओवादी केन्द्र

कान्ति न्यौपाने / मध्यान्ह
काठमाडौं, २६ जेठ ।

नेकपा माओवादी केन्द्रले पार्टीको महाधिवेशन सफिएको ५ महिना वितिसक्दा समेत पदाधिकारीको टुंगो लगाउन नसकेको छैन । गत पुसमा सम्पन्न भएको महाधिवेशनले पार्टीको अध्यक्षमा पुष्पकमल दाहाललाई सर्वसम्मत अध्यक्ष बनाउने निर्णय गरेपनि पदाधिकारीको नाम भने टुंगो लाग्न नसकेको हो ।

तर, पार्टीभित्रैबाट पदाधिकारी छनौटमा ढिलाई भएको आवाज सुनिन थालेपछि भने माओवादी केन्द्रले आगामी असारसम्ममा पार्टी कमिटीको जिम्मेवारी हस्तान्तरण गर्ने तयारी थालेको छ ।

'अब असार १५ गते केन्द्रीय समिति बैठक अघि नै पदाधिकारीसहित स्थायी समिति,



पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डलाई सर्वसम्मत अध्यक्ष चयन गरेर नेकपा माओवादी केन्द्रको आठौँ राष्ट्रिय महाधिवेशन सकिन्छ । तर पदाधिकारी चयनको प्रस्ताव अग्लै लगातार पछि धकेल्दै लीएको छ ।

गृहकार्य भइरहेको छ' माओवादी केन्द्रका नेता लिलामणि पोखरेलले जानकारी दिए । अब बस्ने केन्द्रीय समिति बैठकबाट पदाधिकारीको नाम टुंग्याउने गरी शीर्षस्थ नेताहरुबीच छलफल भइरहेको नेता पोखरेलले बताएका हुन् ।

■ आंकाक्षीको भीड
माओवादी केन्द्रको महासचिव हुन सबै

- बाँकी पृष्ठ २ मा

नासा ह्युमन आक्रमणबारे सञ्चालक गुरुडको भनाइ 'लाखौं खर्चेर फर्काएँ, मैमाथि आक्रमण भयो'

मध्यान्ह संवाददाता
काठमाडौं, २६ जेठ

राजधानीको महाराजगंज, चक्रपथस्थित नासा ह्युमन रिसेर्स प्रा.लि.ले साउदी अरबबाट फर्काइएका कामदारको क्षतिपूर्ति लगायतका विषयमा वैदेशिक



रोजगार विभागमा छलफल भइरहेका बेला आफ्नो कार्यालयमा आक्रमण भएको बताएको छ । प्रा.लि.का सञ्चालक युवराज गुरुडले दिएको जानकारी अनुसार आफूहरुलाई युट्युबर बताउने समूहले वैदेशिक रोजगारमा

साउदी अरेबियाबाट फर्काइएका कामदारको क्षतिपूर्तिलगायतका विषयमा काराजी सहमति भइसकेका मानिसहरुलाई उक्साएर गत जेठ १५ गते जबरजस्ती कार्यालय प्रवेश गरेर सांघातिक प्रकृतिको आक्रमण

गरेको बताए । म्यानपावर कम्पनीले बसुन्धरामा रहेको भनिएको विरोध म्यानपावर कम्पनीको एजेण्ट बताउने सुरेन योडहाड लिम्बू र प्रकाश तामाडसमेतले विना

- बाँकी पृष्ठ २ मा

वैदेशिक रोजगार विशेष

'सीप बोकेर आएकाहरुको तथ्यांक लिन जरुरी'

काठमाडौं, मस- प्रतिनिधिसभाका सांसद गिरिराजमणि पोखरेलले मुलुकको आर्थिक वृद्धिका लागि वैदेशिक रोजगारीबाट सीप बोकेर आएकाहरुको तथ्यांक लिन जरुरी रहेको बताएका छन् । उनीहरुको सीपलाई उद्यमशीलता प्रवर्द्धनमा लगाउन पनि उनले आग्रह गरे ।

प्रतिनिधिसभाको बुधवारको बैठकमा विनियोजन विधेयक, २०७९ अन्तर्गत मन्त्रालयका विविध शीर्षकमाथिको छलफलमा भाग लिँदै उनले भने, 'त्यसरी सिकेर आएका श्रमिकहरुलाई पूँजी तालिम, उत्प्रेरणण र वजारसम्बन्धी ज्ञान दिएर उद्यमशीलता प्रवर्द्धनमा लगाउन सकियो भने अर्थतन्त्रलाई बहुआयामिक कोणबाट सुन्दर बनाउन भूमिका खेल्न सकिन्छ ।' उनले यसका लागि निजी

- बाँकी पृष्ठ २ मा

नेपाल लोकतान्त्रिक वैदेशिक रोजगार व्यवसायी एशोसिएसनको सूचना ! सूचना !! सूचना !!!

आदरणीय वैदेशिक रोजगार व्यवसायीज्यूहरु वैदेशिक रोजगारीका लागि मलेसिया जाने कामदारहरुको स्वास्थ्य परीक्षण सम्बन्धमा सार्वजनिक भएका विषयहरुमा यस नेपाल लोकतान्त्रिक वैदेशिक रोजगार व्यवसायी एशोसिएसनको गम्भीर ध्यानाकर्षण भएको छ । LOT NO प्राप्त हुन अगाडि गरिएका स्वास्थ्य परीक्षण र त्यसबापत कामदारले व्यहोर्नु परेको आर्थिक क्षतिको विवरण सकलन गर्नु परेकाले यहाँको एजेन्सीमाफत गरिएको तर स्वास्थ्य परीक्षण अनलाइन नगरेका कारण Expired भएकाहरुको विवरण एशोसिएसनको ईमेल ndfeeforum@gmail.com र Whatsapp नम्बर 9745945818 मा उपलब्ध गराई सहयोग गरिदिनुहुन अनुरोध गर्दछौं ।

कुमुद खनाल
अध्यक्ष

नेपाल लोकतान्त्रिक वैदेशिक रोजगार व्यवसायी एशोसिएसन
नयाँबानेश्वर, काठमाडौं, फोन नं. ०१-४४६६४२८ । ईमेल: ndfeeforum@gmail.com

KUWAIT मा पुरुष तथा महिलाहरुलाई रोजगारको अवसर

कम्पनी:
Landmark Central Market Co. WLL
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७५/०२/२६ चलाणी नं.: ६०९०६६३
LT. No.: 264672 शहर: Al Omarya

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब	आउट टाउन्ड सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हफ्तामा काम गर्ने दिन	जाति सुविधा	सुवा सुविधा	क्यान्टिन सुविधा	क्यान्टिन सुविधा
1.	Cook	15 15	150 ६०.७८८	क.शि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.शि. अनुसर	छ	९ वर्ष
2.	Sales	15 15	150 ६०.७८८						
3.	Waiter	15 15	150 ६०.७८८						

अन्तर्वार्ता म्यानपावर कार्यालय, काठमाडौंमा १०:३० असार ३ देखि ११ गते सकल (17 to 25 JUNE 2022) मा हुनेछ ।

१५ दिन भित्र Flight हुनेछ ।

कम्तीमा SLC पास साथै अंग्रेजी भाषा राम्रो सँग लेख्न बोल्न र पढन सक्ने हुनुपर्नेछ ।
नोट: अन्तर्वार्तामा उपस्थित हुँदा सक्कल कागजात र राहदानी सहित उपस्थित हुनुहोला ।

स्वदेशमा नयाँ शुरुवात गर्ने	विदेशमा नयाँ शुरुवात गर्ने	स्वदेशमा अर्को शुरुवात गर्ने	रोजगारमा सिपाई हुने	कामदारलाई पठाउने	भिसा शुल्क	भिसा शुल्क	अभियन्ताहरूको शुल्क	क्यान्टिन सुविधा	रोजगार शुल्क
५०००/-	५०००/-	५०००/-	५०००/-	५०००/-	५०००/-	५०००/-	५०००/-	५०००/-	५०००/-

SHARON MANPOWER SERVICES PVT. LTD.
P.O. Box : 10443, Prayag Marga, Baneshwor-9, Kathmandu
Phone : 4481505, 4481905, 4481957
Mobile: 9851038901, 9841669457, 9818550053, 9810330880, 9801026390

अमेरिकी सेनाका एशिया-प्रशान्त क्षेत्र प्रमुख नेपालमा



काठमाडौं/सस- अमेरिकी सेनाका एशिया-प्रशान्त क्षेत्र प्रमुख चार्ल्स ए फ्लिन चारदिने औपचारिक सदाभावना भ्रमणका लागि नेपाल आएका छन्। उनलाई विहीवार त्रिभुवन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा नेपाली सेनाका

रथी बालकृष्ण कार्कीले स्वागत गरेका थिए। नेपाली सेनाका अन्तर्गत उल्लेख शक्ति कार्य तालिम केन्द्रको समेत भ्रमण गर्नेछन्। उनले राष्ट्रपति विद्यादेवी भण्डारी र प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवासँग पनि भेटवार्ता गर्ने बताइएको छ। नेपालस्थित अमेरिकी राजदूतावासका अनुसार नेपाल र अमेरिकाबीच कायम रहेको दशकौं लामो रक्षा सहकार्यको निरन्तरताका रूपमा उहाँको भ्रमण हुन लागेको हो। भ्रमणका क्रममा फ्लिनले नेपाल सरकारका उच्च नेतृत्वसँग पनि शिष्टाचार भेटघाट गर्ने जनाइएको छ। उनले आफ्नो बसाइका क्रममा नेपालले राष्ट्रसंघीय शान्ति सेनामा पुर्‍याइरहेको भूमिकाको प्रशंसा गर्दै वीरेन्द्र शान्ति कार्य तालिम केन्द्रको अवलोकन तथा विपद् पूर्वतयारी, प्रतिकार्य तथा मानवीय सहायताका क्षेत्रमा अमेरिकी सहयोगका विविध विषयमा पनि छलफल गर्नेछन्।

अध्यापक विद्यादेवी भण्डारी र प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवासँग पनि भेटवार्ता गर्ने बताइएको छ। नेपालस्थित अमेरिकी राजदूतावासका अनुसार नेपाल र अमेरिकाबीच कायम रहेको दशकौं लामो रक्षा सहकार्यको निरन्तरताका रूपमा उहाँको भ्रमण हुन लागेको हो। भ्रमणका क्रममा फ्लिनले नेपाल सरकारका उच्च नेतृत्वसँग पनि शिष्टाचार भेटघाट गर्ने जनाइएको छ। उनले आफ्नो बसाइका क्रममा नेपालले राष्ट्रसंघीय शान्ति सेनामा पुर्‍याइरहेको भूमिकाको प्रशंसा गर्दै वीरेन्द्र शान्ति कार्य तालिम केन्द्रको अवलोकन तथा विपद् पूर्वतयारी, प्रतिकार्य तथा मानवीय सहायताका क्षेत्रमा अमेरिकी सहयोगका विविध विषयमा पनि छलफल गर्नेछन्।

आवश्यक व्यवस्था मिलाउने छ। सरकारी तथा निजी विद्यालयमा रहेको फरक कम गर्नका लागि सामुदायिक विद्यालयका प्रधानाध्यापकको शैक्षिक नेतृत्व, सीप तथा व्यवस्थापन क्षमता अभिवृद्धि गर्न तालिमको व्यवस्था गर्ने विषय वजेटमा समावेश गरिएको भन्दै सांसदहरूले प्रशान्तता व्यक्त गरे। तर शैक्षिक सत्र सुरु भइसकदा पनि पुस्तक नपाउनु दुःखद् भएको धारणा राखे। विद्यार्थीको शैक्षिक नतिजाका आधारमा विद्यालय व्यवस्थापन तथा शैक्षिक सुधारका लागि प्रधानाध्यापकबाट पेश भएको पुस्तक विद्यालय व्यवस्थापन समितिबाट स्वीकृत भएमा सोबमोजिमको योजना कार्यान्वयन गर्न पाँच लाख रुपैयाँसम्म प्रधानाध्यापकले खर्च गर्न पाउने व्यवस्था मिलाइएको छ। नयाँ र उदीयमान विषयमा उच्च शिक्षाको अध्ययनको अवसर स्वदेशभित्रै प्रदान गरी उच्च शिक्षाका लागि विदेश जाने प्रवृत्ति न्यून गर्न सार्वजनिक निजी सार्केदारी अवधारणामा अन्तर्राष्ट्रियस्तरको सूचना प्रविधि अध्ययन प्रतिष्ठान स्थापना गर्न सहजीकरण गर्ने लक्ष्य छ। उच्च शिक्षाको अध्ययन अध्यापन कार्यलाई अनुसन्धानमा आधारित बनाउन त्रिभुवन विश्वविद्यालयलाई सेन्टर अफ एक्सलेन्सका रूपमा विकास गर्ने कार्यक्रम छ।

नहुने उनको जवाफ छ। भन्छन्, 'उपसभामुखको निर्वाचन गराउने कुरा सत्ता वा प्रतिपक्षको कुरै होइन। यसमा सबै दल तयार हुनुपर्ने' प्रमुख सचेतक गुरुङले भने। प्रतिपक्षमा हुँदा उपसभामुख निर्वाचनको माग गर्ने कांग्रेस सत्तामा पुगेको पनि ११ महिना भइसकेको छ। कांग्रेसले पनि पछिल्लो समय उपसभामुखबारे चासो राख्न छाडेको छ। तर, कांग्रेस सचेतक पुष्पा भूसाँल सतागठबन्धन र प्रतिपक्षका बीचमा उपसभामुख चयनका विषयमा छलफल बरेरहेको बताउँछन्। 'कहिले चयन हुन्छ, ट्याक्के मिति भन्न सकिँएन तर, गृहकार्य भैरहेको छ' उनले भनिन्। वजेट अधिवेशन सकिँएपछि उपसभामुख निर्वाचनबारे छलफल हुने उनको आशवासन छ। 'हामीले पहिलेदेखि भनेकै छौं। अब वजेट अधिवेशनपछि गठबन्धन सरकारले पनि उपसभामुख चयनबारे सोच्ने', उनले भनिन्। प्रमुख प्रतिपक्षी नेकपा एमालेका प्रमुख सचेतक विशाल भट्टराई उपसभामुख चयनका लागि स्वम सभामुख र सत्तारूढ गठबन्धन गम्भीर बन्नुपर्ने बताउँछन्। आफ्नो पार्टीले पनि उपसभामुख चयनका लागि निरन्तर आवाज उठाउँदै आएको उनको भनाई छ। उठाउनलाई उठाउने मात्रै कि संसदलाई उपसभामुख पनि दिलाउने गरी एमालेले भूमिका खेल्ने? भन्ने प्रश्नमा उनी भन्छन्, 'उपसभामुखको चयन अविलम्ब होस भनेर भनेकै छौं। तर, सरकारले पनि यसमा ध्यान दिनुपर्ने हुन्छ।' नेताहरूका अनुसार वृत्तमान सत्तारूढ गठबन्धनसँग बहुमत रहेकाले उपसभामुखबारे एमालेले गम्भीर चासो नराखेको हो। 'संसदमा एमालेको बहुमत छैन। उपसभामुखको निर्वाचन होस् भनेर हामी चाहना छ। यसको कार्यान्वयन गर्ने दायित्व सभामुखको पनि हो' एमालेका प्रमुख सचेतक भट्टराईले भने। प्रतिनिधि सभा नियमावली २०७५ को नियम ८ मा उपसभामुखको निर्वाचन सम्बन्धी व्यवस्था छ। उपनियम १ मा उपसभामुखको निर्वाचन सभामुखले तोकेको दिन र समयमा हुने उल्लेख छ। उपसभामुख चयनका लागि प्रतिनिधि सभामा तत्काल कायम रहेका सांसद संख्याको बहुमत चाहिन्छ। माओवादीले चाहेर मात्रै उपसभामुखको निर्वाचन

हाल २७ सदस्य छन्। ४ जना पदमुक्त भएकाले २७ सदस्य मात्रै रहेका हुन्। २७ मा पनि विभिन्न राजनीतिक दलका ५ जना सांसद निलम्बनमा छन्। उपसभामुख चयनको मतदानमा निलम्बनमा परेका पाँचै जना सहभागी हुन पाउँदैनन् तर, विद्यमान संसद संख्यामा भने गनिनेछन्। यसकारण २७ को दुईतिहाइ १५ हुन्छ। प्रतिनिधिसभामा एमालेका १८ (एक जना निलम्बित), कांग्रेसका ६२ (२ जना निलम्बित) छन्। माओवादी केन्द्रका ४९ जना छन्। नेकपा एकीकृत समाजवादी २३, जनता समाजवादी पार्टीका २१ (२ निलम्बित), लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टीका १३ सांसद छन्। राष्ट्रिय जनमोर्चा नेपाल, राप्रपा र नेमाकिपाको १/१ जना छन्।

पोखेल पनि महासचिवको दौडमा छन्। यसअघि शिक्षामन्त्री र पार्टीको सचिव बनेका पोखेलले आफूलाई पनि दावेदार मान्दै आएका छन्। यसअघि पार्टीको कोषाध्यक्ष रहेका स्थायी समिति सदस्य हरिबोल गजुरेलसमेत महासचिवमा दावी गर्ने योजनामा छन्। महासचिव नपाए उपाध्यक्ष हुने तयारीमा उनी छन्। पार्टीभित्र तीव्र आकांक्षा देखिएको महासचिव पद कसलाई दिन्छन् त्यो भने अध्यक्ष प्रचण्डकै हातमा छ।

गोरेपछि आफ्नो कम्पनीले साउदीस्थित उक्त कम्पनीमा जरिवाना रकम बुझाउन १ लाख ५० हजार रियाल पठाई एभिजट पर्मिट निकाली हवाई टिकटको छुट्टै व्यवस्था गरी नेपाल ल्याएको र कामदारका नेपालस्थित आश्रित परिवारलाई सहयोग स्वरूप लक्ष्मी बैंक मार्फत रकम पठाएको भन्दै सञ्चालक गुरुङले आफूले सहयोग र उद्धारका लागि कुनै कमि नगरेको बताए। उनले भने, 'रमदानको कारणले एक जनाको हवाई टिकटका लागि ३७ हजार ५ सय रुपैयाँ खर्च गर्नुपर्ने, त्यो पनि व्यहोरे, तर स्वदेश आएपछि मेरै कम्पनीमा आक्रमण गरे।' वैदेशिक रोजगार ऐनले तोकेको जिम्मेवारी लिन कम्पनी तयार रहेर छलफल गरिरहेको भन्दै उनले कुनै किसिमको क्षतिपूर्ति दावी गरी उजुरी नगर्ने लिखतनामा गरेपछि आफ्नो कम्पनीले साउदीस्थित उक्त कम्पनीमा जरिवाना रकम बुझाउन रकम पठाएको र हवाई टिकट खरिद गरेको कारणले सहमति अनुसार कुनै पनि प्रकारको क्षतिपूर्ति दिनु नपर्ने लिखत जवाफ विभागलाई पनि दिएको बताए। कम्पनीले तोके अनुसार काम, तलब र सुविधा नदिएको स्वदेश फर्काइएका केही युवाहरूको दावी छ। तर साउदीस्थित कम्पनी अल बद्र इन्टरनेशनल अपरेसन एण्ड मेन्टेनेन्स कम्पनीले वैदेशिक रोजगार विभागका महानिदेशकलाई सम्बोधन गरी २ जुन २०२२ मा लेखेको पत्रमा कम्पनीले नेपाली कामदारहरूलाई किड अब्दुल्लाह युनिभर्सिटी फ्रन्चाइज रेस्टुरेन्ट, अपरेल फेशन लगायतमा काम गर्न प्रस्ताव गरेको तर उनीहरू अन्य कामदारहरूलाई हज्जताल गर्न र काम नगर्ने रूपाइ गरेको, अन्य नेपाली कामदारलाई काममा नजान दबाव दिँदा परियोजनाहरू प्रभावित भएको र अकमा तथा अन्य शूल्कहरू तिर्न बाध्य भएको उल्लेख गरेको छ। कम्पनीले रत्नबहादुर अधिकारी कामदार भड्काउने मुख्य व्यक्ति भएको आरोपसमेत लगाएको छ।

ओहोदाको प्रमाणपत्र पेश

काठमाडौं/सस-राष्ट्रपति विद्यादेवी भण्डारीसमक्ष नेपालका लागि चिली, जमैका, इन्डोनेसिया र स्पेनका राजदूतहरूले ओहोदाको प्रमाणपत्र पेश गरेका छन्। उनीहरूले छुट्टाछुट्टै

समारोहमा प्रमाणपत्र पेश गरेका हुन्। चिलीका उवान रोलान्डो एड्रुको मोनस्लाभ, जमैकाका जासन फिटस म्याथ्यू हल, इन्डोनेसियाका हेरु हारटान्टो सुबोलो र

स्पेनका ओसे मारिया रिडाओ डोमिनेगजले आ-आफ्नो ओहोदाको प्रमाणपत्र बुझाएका हुन्। सो अवसरमा फिटसमन्त्री डा. नारायण खड्कालगायतका उच्च अधिकारीको उपस्थिति थियो।

विश्वविद्यालयमा ... तर कांग्रेस सभापति समेत रहेका प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवाले यसतर्फ ध्यान नदिएको एमाले नेताहरूले निष्कर्ष छ। एमाले नेताहरूले त्रिविमा लागेको तालाबारे संसदमा कुरा उठाइरहँदा अनेरास्ववियु प्रदर्शन गरिरहेको छ। एमाले निकट अनेरास्ववियुले ताला नखुले फोर्ने चेतावनी दिएको छ। तर तिनी अनुरास्ववियुका कार्यकर्ताले अमृत साइन्स क्याम्पस (अस्कल) का उपप्राध्यापक माथि आक्रमण गरेका छन्। अस्कलका उपप्राध्यापक दिवाकर पाण्डेमाथि अखिल इकाइ कमिटीका सहसचिव पंकज पाण्डेले कटपिट गरेको क्याम्पस प्रमुख लोकबहादुर बरालले बताएका छन्। उनका अनुसार, एकातमा लगेर अखिलका कार्यकर्ताले कटपिट गरेका हुन्। अखिलका कार्यकर्ताले भनाई पत्रियामा कीर्त तामावली तयार पारेको भन्दै क्याम्पस प्रशासनले मुद्दा लगाएको थियो। त्यही मुद्दामा दबाव दिन उपप्राध्यापक पाण्डेमाथि कटपिट भएको क्याम्पस प्रशासनले जनाएको छ। तर अखिलका अध्यक्ष सुनिता बरालले भने आफ्ना कार्यकर्ताले कटपिट नगरेको जनाएकी छन्। अनेरास्ववियु र क्याम्पस प्रशासनबीच यसअघि बीच तनाव सिर्जना हुँदै गएको थियो। क्याम्पस प्रमुख माओवादी केन्द्र निकट भएको भन्दै अखिलले असहयोग गर्दै आएको छ। गएको ४ वैशाखदेखि अस्कलमा अखिलले ताला लगाइरहेको छ। तर एमाले नेताहरूले भने त्रिविका तालाबारे मात्रै कुरा उठाइरहेका छन् भने अखिलले आन्दोलन गरिरहेको छ।

त्रिविकै उपप्राध्यापक प्रेम चलाउने विद्यार्थीकै कटपिटबाट गम्भीर घाइते भएका थिए। कटपिटमा संलग्नहरूले दिएको बयान अनुसार, नेवि संघकै आडमा उपप्राध्यापक चलाउनेमाथि कटपिट भएको थियो। उपप्राध्यापक कटपिटमा संलग्न रूपेश शाह र रवीन लामालाई प्रहरीले पक्राउ गरेपनि काठमाडौं जिल्ला अदालतले ५० हजार धरोटीमा रिहा गर्ने आदेश दिएको थियो। कतिसम्म भने चिट चोन नपाइएकोभन्दा नै आरआर क्याम्पसका शिक्षक प्रकाश पुडासैनीमाथि आक्रमण भएको थियो। विश्वविद्यालयमा छिरेको राजनीतिक कारण हुने तालाबन्दी र कटपिटको घटना लगातार अदालत पुग्ने गरेको छ।

वजेट नबढेको तथा विद्यालयलाई 'मर्ज' गर्ने विषयमा दीर्घकालीन सोच नभएकामा गुनासो गरे। शिक्षा राज्यको दायित्व भए पनि त्यसतर्फ ध्यान नदिएको तथा उचित वजेटको प्रवृत्ति नभएकामा सांसदहरूले किन त्यस्तो भयो भन्ने जिज्ञासा राखे। सांसद चित्रलेखा यादवले सार्वजनिक शिक्षाको कायापलट नभएसम्म मुलुकको कायापलट नहुने धारणा राखिन्। उनले गुणस्त्रीय शिक्षालाई सुनिश्चित गर्ने माध्यमको प्रभावकारिता अवलम्बन गर्न नसकिनेको बताइन्। आगामी आर्थिक वर्षको वजेटमा सरकारले शिक्षामा पहुँच विस्तार गर्नुका साथै पूर्वाधार निर्माण र गुणस्तर सुधार गरी उत्पादनशील र नवप्रवर्तनशील मानव पुँजी विकास गर्ने लक्ष्य राखेको छ। तथ्य र विज्ञानमा आधारित शिक्षा प्रवर्द्धन गर्ने, प्रदेश र स्थानीय तहको सहकार्यमा रोजगारमूलक र जीवोपयोगी शिक्षा प्रदान गर्ने विद्यालय शिक्षा क्षेत्र सुधार कार्यक्रम कार्यान्वयनमा ल्याइने विषय वजेटमा समावेश छ। शिक्षालाई सीपसँग, सीपलाई श्रमसँग, श्रमलाई रोजगारीसँग, रोजगारीलाई उत्पादनसँग र उत्पादनलाई बजारसँग जोड्ने उद्देश्यका साथ विद्यार्थीलाई कक्षा कोठाबाटै व्यावसायिक ज्ञान र सीप प्रदान गर्न कार्यक्रम सञ्चालन गर्ने विषयलाई वजेटले प्रमुख प्राथमिकतामा राखेको छ। हाल १५० वटा विद्यालयमा सञ्चालित पढ्दै कमाउँदै कार्यक्रमलाई थप १०० विद्यालयमा विस्तार गर्न आवश्यक वजेट विनियोजन गरिएको छ। शिक्षासँगै सीप भन्ने अभियानका साथ माध्यमिक तहमा अध्ययन गर्ने विद्यार्थीलाई सीपमूलक तालिम प्रदान गर्ने गरी पाठ्यक्रम विकास गर्ने कार्यक्रम छ। माध्यमिक तह उत्तीर्ण भएसँगै सीपमूलक वन्न सक्ने गरी विद्यार्थीलाई कुनै एक व्यावसायिक दक्षता हासिल गराई रोजगार वा स्वरोजगार वन्न सक्षम बनाइने वजेटमा उल्लेख छ। प्राविधिक विषयको स्नातक तह र अन्य विषयमा स्नातकोत्तर तहमा अध्ययनरत विद्यार्थीलाई स्थानीय तहको योजना निर्माण र ग्रामीण विकासमा योगदान गर्ने गरी न्यूनतम ९० दिन स्वयंसेवामा लगाउन सम्बन्धित विश्वविद्यालयले

वेवास्तामा...

स्वतन्त्र सांसदको हैसियतमा रहेका साना पार्टीका सांसदलाई पनि उपसभामुख बनाउन सकिन्छ। सत्तारूढ दल नेकपाका प्रमुख सचेतक देव गुरुङ जहिले दलहरूका बीचमा सहमति हुन्छ तहिले प्रतिनिधिसभाले उपसभामुख पाउने बताउँछन्। भन्छन्, 'दलहरूका बीचमा जहिले सहमति भएर निर्वाचन गर्ने भन्छ त्यहि बेला प्रतिनिधि सभाले उपसभामुख पाउने प्रक्रिया अगाडि बढ्छ।' २८ महिनासम्म दलहरूका बीचमा सहमतिको लागि के कस्ता प्रयास भए? भन्ने विषयमा गुरुङ बोल्न चाहन्थे। माओवादीले चाहेर मात्रै उपसभामुखको निर्वाचन

पूर्णता...

भन्दा बढी इच्छुक स्थायी समिति सदस्य एवं अर्थमन्त्री जनार्दन शर्मा र अर्का स्थायी समिति सदस्य वर्षमान पुन देखिएका छन्। नेता पुन यसअघि सचिव र शर्मा स्थायी समिति सदस्य मात्रै थिए। तर, पछिल्लो समय शर्मा पार्टी संगठन विभाग प्रमुख बनेका छन्। त्यसैगरी उर्जामन्त्री पम्पा भूसाँलले पनि महासचिवको तीव्र आकांक्षी देखिएकी छन्। अध्यक्ष प्रचण्डपछि पार्टीको नेतृत्वमा पुग्ने योजना बनाएकी भूसाँलले अहिले महासचिव हुनका लागि पहल गरिरहेको उनी निकटस्थ नेताहरू बताउँछन्। उनी स्थायी समिति सदस्य देव गुरुङ लगायत नेताहरूलाई मिलाएर सबै महिलाको प्रतिनिधित्वसमेत हुने गरी महासचिवमा दावी गर्ने योजनामै देखिन्छन्। अर्का स्थायी समिति सदस्य शक्तिबहादुर वस्नेत पनि महासचिवको दौडमा छन्। यसअघि पार्टी सचिव भएका उनी पार्टीको वन तथा वातावरण विभाग प्रमुख र कर्णाली प्रदेश इन्चार्जको जिम्मेवारीमा छन्। पार्टी स्थायी समिति सदस्यहरूले पदाधिकारीका निम्ती अपेक्षा राख्नु स्वाभाविक कुरा हुन्छ। ती सबै विषय आपसी छलफलबाट टुंगो लगाउछौं' नेता वस्नेतले भने। विभागले सहमति भएको विषयमा दोहोर्याएर उजुरी दर्ता गरेको विषयमा म छक्कको परेको छ।' कुनै किसिमको क्षतिपूर्ति दावी गरी उजुरी नगर्ने लिखतनामा

Invitation for Bids

Subhakalika Rural Municipality

Office Of The Rural Municipal Executive

Sukatiya Kalikot

Invitation for Bids No: SRM/KKT/W/NCB/03/2078-2079

Date of publication: 2079/02/27(June 10, 2022)

- Subhakalika Rural Municipality Office, Sukatiya Kalikot electronic bids from Nepalese eligible bidders for the construction of Rarakatiya Industrial Village Construction Work under National Competitive Bidding procedures.

S.N	Contract Identification Number/Goods Description	Bid Security Amount (NRs)	Estimated Amount with VAT(NRs)	Bid Document Fee(NRs)
1	SRM/KKT/W/NCB/03/2078-2079 Rarakatiya Industrial Village Construction Work	220000	8832000	3000

- Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at the office of Subhakalika Rural Municipality Office, Sukatiya Kalikot or may visit PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp.
- Bidder chooses to submit their bid electronically may purchase the bidding documents download the bidding documents for e-submission from PPMO's Web Site www.bolpatra.gov.np/egp.. Bidders, submitting their bid electronically, should deposit the cost(as specified above) of bidding document in the Project's Rajaswa (revenue) account as specified below and the scanned copy (pdf format) of the Bank deposit voucher shall be uploaded by the bidder at the time of electronic submission of the bids. Information to deposit the cost of bidding document in Bank:

Name of Bank :-Agricultural Development Bank limited

Name of Office:-Subhakalika Rural Municipality

Office Code no :- 801066504 Rajaswo Account no :-0725901535669050
- Pre-bid meeting shall be held at Subhakalika Rural Municipality Office, Sukatiya Kalikot at 8 AM, 2079/03/20.
- Electronic bids must be submitted to the office Subhakalika Rural Municipality Office, Sukatiya Kalikot through PPMO website www.bolpatra.gov.np/egpon or before 12:00 hrs on (2079/03/27) July 11, 2022. Bids received after this deadline will be rejected.
- Electronic bids will be opened in the presence or absence of Bidders' representatives who choose to attend at 13:00 hrs. on (2079/03/27), July 11, 2022. at Shubhakalika Rural Municipality Office, Sukatiya, Kalikot. Bid validity period and Bid security validity period for bids shall be 90 days and 120 days from bid opening date. If the last date of purchasing and /or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.
- If bidder wishes to submit the Bid Security in the form of cash for amount 220000, bidder has to deposit cash in Deposit Account no : 0725901535669042 Subhakalika Rural Municipality Office, Sukatiya, Kalikot and Name of Bank :- Agricultural Development Bank limited and submit bank deposit voucher along with the bid.
- The Employer reserves the right to accept or reject, wholly or partly any or all the bids without assigning any reason, whatsoever

Chief Administrative Officer

प्रधानमन्त्री र मेयरबीच भेटवार्ता

बञ्चरेडाँडाको विवाद सुलभाउन आज वार्ता



काठमाडौं/मस- प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवा र काठमाडौं महानगरपालिकाका प्रमुख बालेन शाह (बालेन्द्र) बीच भेटवार्ता भएको छ । प्रधानमन्त्री देउवाले महानगरका प्रमुख शाहलाई बोलाएर काठमाडौंको उपत्यकाको फोहोर व्यवस्थापनका विषयमा जानकारी लिएका हुन् ।

विषयमा छलफल भएको प्रधानमन्त्रीको सचिवालयले जनाएको छ । बञ्चरेडाँडाका स्थानीयवासी र जनप्रतिनिधिसँग पनि छलफल गरेर दीर्घकालीन समाधान खोज्न प्रधानमन्त्री देउवाले आग्रह गरेका छन् । यसैगरी स्थानीय सहमतिवेगरेर काठमाडौंको फोहोर बञ्चरेडाँडामा फालेपछि उत्पन्न विवाद सुल्काउन सरकार र आन्धोलनरत समूहबीच

आज वार्ता हुने भएको छ । वार्तामा सरकार तर्फबाट सहरी विकास मन्त्री रामकुमारी भर्क्री, आन्धोलनरत संघर्ष समितिका संयोजक श्रीराम दुंगाना, फोहोरमैलाबाट प्रभावित नुवाकोट र धादिङका वडाध्यक्ष, नुवाकोटका कांग्रेस नेता प्रकाशशरण महत लगायत सहभागी हुने छन् ।
सहरी विकास मन्त्रालयले सोमबार नुवाकोटको ककनी गाउँपालिका र धादिङको धुनेवेसी नगरपालिका प्रमुखलाई मात्र राखेर बञ्चरेमा फोहोर फाल्ने सम्झौता गरेको थियो । सम्झौता हस्ताक्षर गर्दा स्थानीय वासिन्दालाई संलग्न गराइएको थिएन । आफूलाई सोझै नसोधी गुणचुप सम्झौता गरेको भन्दै स्थानीयले मान्नु अस्वीकार गरेका थिए । प्रभावित वडाका जनप्रतिनिधिहरूले पनि आपत्ति जनाए ।
यसले मंगलबारदेखि सिसडोल र बञ्चरेडाँडा क्षेत्र तनावग्रस्त बन्थो । सरकारले ठूलो संख्यामा प्रहरी परिचालन गरेर मंगलबार डेढ सयभन्दा बढी टुक फोहोर फालेको थियो । बुधबार भने स्थानीयको प्रतिकारपछि फोहोर लिएका गएका गाडीहरू त्यसै फर्किएका थिए ।

नीति तथा कार्यक्रममा छलफल

मोरङ/मस- प्रदेश नं १ प्रदेशसभाको विहीवारको बैठकमा प्रदेश सरकारका तर्फबाट पेश भएको आर्थिक वर्ष २०७९/८० वार्षिक नीति तथा कार्यक्रममाथि छलफल शुरु भएको छ । छलफलमा प्रदेशसभा विभिन्न सदस्यले बोल्ने क्रम शुरु भएको छ । प्रदेशसभामा प्रमुख प्रतिपक्षी दलका नेता भीमप्रसाद आचार्यले नीति तथा कार्यक्रममा ठोस कार्यक्रम नभएको र यो कर्मकाण्डी हिसावले आएकोले सच्याउन सदनको ध्यानाकर्षण गराए ।
उनले कृषि, सडक, शिक्षा, स्वास्थ्य, पर्यटन, वनलगायतका क्षेत्रमा हुनपर्ने विकासका सम्बन्धमा क्षेत्रगत हिसावले नछुट्टयाएको धारणा राख्दै भौतिक पूर्वाधारको रूपमा रहेको सडक, सिंचाइको निर्माण विना अन्य विकासका कार्य टिकाउ नहुने भएकाले कार्यक्रममा सुधार गर्नुपर्नेमा जोड दिए । आचार्यले मल, बीउ, सिंचाइ, प्रविधि, कृषिको मुख्य आधार भएकाले यस सम्बन्धमा नीति कार्यक्रममा उल्लेख नभएको चर्चा गर्दै यसले प्रदेशको कृषि उत्पादन २० प्रतिशत कम भई



आत्मनिर्भर होइन परनिर्भर बनाउने विचार राखे ।
उनले प्रदेशको नामकरणका लागि नेकपा एमालेले पूर्वमन्त्री हिक्मतकुमार कार्की संयोजकत्वमा पंच सदस्यीय समिति गठन गरेको र समिति सबै दलका सदस्यसँग छलफल एवं परामर्श गरी नाम टुंगो लगाउन पहल गर्ने जानकारी सदनलाई दिए ।
छलफलमा भाग लिँदै प्रदेशसभा सदस्य उमिता विश्वकर्माले प्रस्तुत नीति कार्यक्रममा कृषि उत्पादनका लागि 'एक पालिका एक उत्पादन'ले कृषकलाई सक्षम बनाउने विचार राखे । जसमाया गजमेरले भ्रष्टाचार

नियन्त्रणको विषय उल्लेख नभएको चर्चा गर्दै महिला हिंसा, बाल विवाह अत्यन्तकाम लागि सचेतना तथा महिलालाई आर्थिक आयआर्जन कार्यमा संलग्न गराउनुपर्ने धारणा राखे ।
प्रदेशसभा सदस्य धीरेन्द्र शमाले वार्षिक कार्यक्रममा नगदेबाली उत्पादनमा जोड दिनुपर्ने चर्चा गर्दै स्रोत र साधनअनुसार कार्यक्रम रहेकाले सफल हुने विचार राखे । नारायणबहादुर मगरले ताल्जुडमा ओक्नेलमा रहेको फुनफाने भरना, पाथीभरा मन्दिरलगायतका धार्मिक पर्यटकीय क्षेत्रमा आवश्यक पूर्वाधार निर्माण गर्नुपर्नेमा जोड दिए ।

प्रदेशसभा सदस्य वसन्तीदेवी यादवले कृषकलाई सहजरूपमा मल र बीउ उपलब्ध गराउने सम्बन्धमा कार्यक्रममा उल्लेख नभएको बताउँदै सबैलाई मान्य हुने प्रदेशको नामका लागि विराट, सगरमाथा वा कोसी राख्नुपर्ने सुझाव दिइन् । प्रदेशसभा सदस्य श्रीप्रसाद मैनालीले सबै जातजातिका गरिवीका रेखामुनि रहेका नागरिकको पहिचान गरी प्रमाणपत्र दिनुपर्ने सुझाव दिँदै इ-रिक्सा सञ्चालनका लागि पालिकालाई सवारी चालक अनुमति वितरणको अधिकार दिनुपर्ने बताइन् । अर्का सदस्य सूर्यमाराज राईले प्रस्तुत नीति कार्यक्रमले विकास र समृद्धिको आधार तय हुने विचार राख्दै विगतको सरकारको कार्यकमलाई निरन्तरता दिनु यो सरकारको उदारता रहेको धारणा राखे । प्रदेशसभा सदस्य हीराकुमार थापाले राष्ट्रिय आम्दानीको प्रमुख स्रोतको रूपमा रहेको कृषि क्षेत्र उपेक्षित रहेको बताउँदै कृषि उत्पादनको आधारमा अनुदानको व्यवस्था गर्नुपर्ने बताए ।

आगलागी पीडितलाई सहयोग



देवराज सुवेदी/मध्याह्न
सिन्धुपाल्चोक, २६ जेठ
विद्युत सर्त भइ आगलागी हुँदा घर गुमाएका परिवारलाई अस्थायी टहरा तथा अन्य सामग्री सहयोग गरिएको छ । मेलम्ची नगरपालिका वडा नम्बर ४ थकनी चिलाउनेकी गंगा तामाङको घरमा बुधबार विद्युत सर्तभइ आगलागी भएको थियो ।
आगालागीबाट तामाङको घर पूर्ण रूपमा क्षती हुनुका साथै खाद्यान्न, लत्ताकपडा, नगद, सुन नष्ट भएको थियो । विहीवार उक्त परिवारलाई थकनीका पूर्व वडा सदस्य एवं नेपाली कांग्रेस सिन्धुपाल्चोक क्षेत्र नम्बर २ का सभापतिको प्रत्यासी कृष्णकुमार तामाङ 'समीर' सहितको टोलिले अस्थायी टहरा निर्माण गरिदिनुका साथै खाद्यान्न, किचन सामग्री, लत्ताकपडा, जुता चप्पल, ओढ्ने, ओझ्याउने लगायत आवश्यक सामग्री सहयोग गरेको हो । वडा

सदस्य कमल तामाङका अनुसार गंगा एकल महिला हुन् । उनको श्रीमानको केही महिना अघि क्यान्सरका कारण निधन भएको थियो । गंगाको ९ र १२ वर्षका छोरा र ७ वर्षकी छोरी छन् । सामग्री वितरण गर्दै तामाङले प्रत्येक वडावासीको समस्या र चुनौती आफूहरूको पहिलो प्राथमिकता रहेको बताए ।
वडा वासिका सबैखाले समस्या, आपत विपदको सारथी बन्न नेपाली कांग्रेस हरदम तयार रहेको उनको भनाइ छ । विपदको यो घडीमा पूर्ण रूपले घर जलिसकेको अवस्थामा तामाङको परिवारलाई अस्थायी आवास निर्माणमा सहयोग सम्पन्न नेपाली कांग्रेसका स्वयम् सेवक साथीहरू, मेलम्ची नगरपालिका-४ का जननिर्वाचित वडाध्यक्ष संजीव तामाङ, सदस्य कमल लामा, सञ्च कुमार तामाङ लगायत स्थानीयलाई वडा सदस्य तामाङले धन्यवाद दिए ।

रोल्पाको लिबाङमा बजार अनुगमन



सन्धि खड्का/मध्याह्न
रोल्पा, २६ जेठ
रोल्पा नगरपालिका-४ मा बजार अनुगमन गरिएको छ । सहायक प्रमुख जिल्ला अधिकारी श्रीनाथ पौडेलको संयोजकत्वमा नगरपालिकाभित्रका विभिन्न १७ वटा पसलहरूमा अनुगमन गरिएको हो । अनुगमनका क्रममा पसलबाट म्याद नाघेका उपभोग्य वस्तुहरू जफत गरी नष्ट गरिएको छ । अनुगमन टोलीमा सहायक प्रमुख जिल्ला अधिकारी श्रीनाथ

पौडेल, रोल्पा नगरपालिका वडा नं. ४ का वडा सदस्य मित्रलाल गुरुङ, धरेलु तथा साना उद्योग समिति रोल्पाका नासु किरण अधिकारी, नेपाल पत्रकार महासंघ जिल्ला शाखा रोल्पाका अध्यक्ष नविन लोचन मगर, जिपका रोल्पाका लिलाराम खत्री लगायतको सहभागिता रहेको थियो । अनुगमन गर्दा पसलमा भेटिएका पानीपुरी, चिउरा, केन्ट मसला, सुजी धारा तेल, बढाम जुस हलैंक्स लगायतका थुप्रै अखाद्य वस्तु नष्ट गरिएको हो ।

गाउँघर क्लिनिक सञ्चालनमा

बागलुङ/मस- सर्वसाधारणलाई घरदैलोमै स्वास्थ्य सेवा दिन गलकोट नगरपालिका-७ मसको फिर्काका गाउँघर क्लिनिक सञ्चालनमा ल्याइएको छ । क्लिनिकको वडाध्यक्ष राजबहादुर थापाले शुभारम्भ गरेका हुन् । मस स्वास्थ्यचौकीअन्तर्गत सञ्चालित उक्त क्लिनिकबाट परिचर नियोजन, सुरक्षित मातृत्व, पोषण अनुगमनलगायत प्राथमिक उपचार र परामर्श सेवा प्रदान

गरिने स्वास्थ्यचौकी इञ्चार्ज अनिता कार्कीले जानकारी दिए ।
क्लिनिकबाट हरेक महिनाको २५ गते स्वास्थ्य जाँच तथा उपचार सेवा प्रदान हुने उनको भनाइ छ । प्राथमिक उपचार सेवा भने नियमित सञ्चालन हुने जनाइएको छ । क्लिनिकलाई व्यवस्थित र प्रभावकारि रूपमा सञ्चालन गर्नका लागि सात सदस्यीय क्लिनिक सहयोग समितिसेमेट गठन गरिएको छ ।

समितिको अध्यक्षमा मीना दर्जी र संरक्षकमा वडाध्यक्ष राजबहादुर थापा रहेका छन् । वडाध्यक्षमा थापा निर्वाचित भएपछि बसेको स्वास्थ्यचौकी व्यवस्थापन समितिको पहिलो बैठकले गाउँघर क्लिनिक खोल्ने निर्णय गरेको थियो ।
स्वास्थ्य सेवाको सहज पहुँचबाट वञ्चित भिका, टोकरी र छिमेकी वडा पाण्डवखानी, सिद्धथानका वासिन्दालाई समेत

लक्ष्य गरी क्लिनिक सञ्चालनमा ल्याइएको हो । सेवा शुभारम्भ गर्दै वडाध्यक्ष थापाले क्लिनिकलाई छिट्टै सामुदायिक स्वास्थ्य एकाइमा स्तरवृद्धि गर्ने पहल गरिने बताए । 'स्वास्थ्यचौकी पायकमा नपर्दा टाढाको भूगोलका जनतालाई स्वास्थ्य सेवा पाउने कठिन छ', उनले भने, 'सामुदायिक स्वास्थ्य एकाइ बनेमा स्वास्थ्यचौकीसहकै सेवा दिन सकिन्छ ।'

ह्लाकी राजमार्ग निर्देशनालय, टेकु काठमाडौंको बोलपत्र स्विकृत गर्ने आशयको सूचना

सूचना प्रकाशित मिति : २०७९.१०.२७

मिति २०७९/०९/०१को नागरिक दैनिक पत्रिकामा प्रकाशित यस कार्यालयको बोलपत्र आव्हानको सूचना नं. ०१/०७८/०७९ मा उल्लेखित म्याद भित्र दर्ता हुन आएका बोलपत्रहरू मध्ये प्राविधिक मुल्यांकनमा सफल बोलपत्रदाताहरूको आर्थिक प्रस्ताव न्यूनतम मुल्याङ्कित सारभूत रूपमा प्रभावग्राही बोलपत्रहरू तपसिल बमोजिम रहेकोले सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा ४७ को प्रायोजनार्थ सोही ऐनको दफा २७ को उपदफा (२) र (३) बमोजिम बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको आशयको सूचना सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि प्रकाशित गरिएको छ ।

सि.नं.	ठेक्का नं.	कामको विवरण	न्यूनतम मुल्यांकित सारभूत रूपमा प्रभावग्राही बोलपत्रदाताको नाम/ ठेगाना	कबोल अंक रु. (मु.अ.कर र पि.एस. समेत)
१	HRP/337011284/078-79/BC-016	Jallad Khola Multicell Box Culvert along Kadamchowk-Kamala Road	Sugam Nirman Sewa Pvt. Ltd., Mahendranagar-1, Sakhuwa	6,04,21,213.71
२	HRP/337011284/078-79/BC-017	Jallad Khola Multicell Box culvert along Janakpur-Yadukuha Road.	Sugam Nirman Sewa Pvt. Ltd., Mahendranagar-1, Sakhuwa	6,04,65,251.78

तपसिल

आयोजना निर्देशक

इटहरी उपमहानगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

इटहरी सुनसरी

बोलपत्रको आर्थिक प्रस्ताव खोल्ने सम्बन्धिको सूचना

प्रकाशित मिति २०७९.१०.२७

यस कार्यालयबाट प्रकाशित सूचना अनुसार रीतपूर्वक वाखिला हुन आएका बोलपत्रहरू मध्ये सारभूत रूपमा प्रभावग्राही तपशिल बमोजिमका बोलपत्रदाताहरूको प्राविधिक प्रस्ताव छनौट भएकोले सार्वजनिक खरिद नियमावली २०६४ (शंशोधन सहित) नियम २९ (ड) ५ अनुसार तपशिल अनुसारको मिति र समयमा आर्थिक प्रस्ताव खोल्ने भएकोले सम्बन्धित बोलपत्रदाताहरूलाई उपस्थितिको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

सि.नं.	आयोजनाको नाम एवं ठे.नं.	प्राविधिक प्रस्तावबाट सारभूतरूपमा प्रभावग्राही देखिएका बोलपत्रदाताहरूको नामावली	आर्थिक प्रस्ताव खोल्ने स्थान,मिति र समय
१	Construction of Janta Secondary School, Itahari Sunsari ITR/NCB/51w/078/079	१. आशिवांदा निर्माण सेवा २. अभियान/आदर्श/दिविशा जेभी ३. ब्राइटवुल निर्माण सेवा ४. गिरी कन्स्ट्रक्शन प्रा.लि. ५. खान बिल्डर्स एण्ड सप्लायर्स प्रा.लि. ६. शाह/मनन जेभी ७. स्वामिनारायण निर्माण सेवा प्रा.लि	इटहरी उपमहानगरपालिका, नगर कार्यपालिकाको कार्यालय मिति : २०७९.१०.३० समय : दिउसो १ बजे

तपशिल

मलेसिया र कतारमा रोजगार

कतार: AMVERTON COVE GOLF & ISLAND RESORT SDN.BHD. शहर: Malaysia

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०२/२६

सि.नं.	कामदारको पद	मान सख्या	मासिक तलब	ओभर ट्राइभ सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हफामा काम गर्ने दिन	वाणिज्यिक सुविधा	खाजा सुविधा	बसे करार अवधि
1.	Caddy	60	1500 82, 260	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	दैन	२ वर्ष

२. कम्पनी: SHARK FORCE SDN.BHD शहर: Malaysia

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०२/२६

सि.नं.	कामदारको पद	मान सख्या	मासिक तलब	ओभर ट्राइभ सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हफामा काम गर्ने दिन	वाणिज्यिक सुविधा	खाजा सुविधा	बसे करार अवधि
1.	Security Guard	500	1500 82, 260	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	दैन	२ वर्ष

३. कम्पनी: NILDA BEAUTY SALON शहर: Malaysia

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०२/२६

सि.नं.	कामदारको पद	मान सख्या	मासिक तलब	ओभर ट्राइभ सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हफामा काम गर्ने दिन	वाणिज्यिक सुविधा	खाजा सुविधा	बसे करार अवधि
1.	MASSEUR	03	1700 ५७, ७८३	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	दैन	२ वर्ष

४. कम्पनी: AL DOHA MAINTENANCE & SERVICES CENTRE WLL शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०३/१८

सि.नं.	कामदारको पद	मान सख्या	मासिक तलब	ओभर ट्राइभ सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हफामा काम गर्ने दिन	वाणिज्यिक सुविधा	खाजा सुविधा	बसे करार अवधि
1.	Gen Clean Worker	10	1000 33, ८८०	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	दैन	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा २०७९ असार ३ गते (17 June 2022) मा हुनेछ ।

संस्था/संस्थान	संस्था/संस्थान	संस्था/संस्थान	संस्था/संस्थान	संस्था/संस्थान	संस्था/संस्थान
स्वदेशी नदी मेडिकलको सुक कलेज अफ मेडिसिन	स्वदेशी नदी मेडिकलको सुक कलेज अफ मेडिसिन	स्वदेशी नदी मेडिकलको सुक कलेज अफ मेडिसिन	स्वदेशी नदी मेडिकलको सुक कलेज अफ मेडिसिन	स्वदेशी नदी मेडिकलको सुक कलेज अफ मेडिसिन	स्वदेशी नदी मेडिकलको सुक कलेज अफ मेडिसिन

पुकार इन्टरनेशनल ओभरसिज प्रा. लि.

टोला न.पा.-९९, महादेवटार, सामाखुसी, काठमाडौं,
फोन: ८४८८७५४, ८४८८७५५, Pokhara: ०६१-५३१५८, ९८०६५४००४, ९८०४१०२९१३
Butwal: ०७१-५४१५३४, ९८५७०७७८२, Birtamod: ०२३-५३४१०५, ९८०६०९१७०८, ९८०५३६६५४०
E-mail: info.pukaragency@gmail.com

सम्पादकीय

कसको र कस्तो विश्वविद्यालय ?

मुलुकको पुरानो र ठूलो त्रिभुवन विश्वविद्यालयमा ताला लागेको पाँच महिना बढी भयो। सत्तारूढ दल नेपाली कांग्रेस निकट विद्यार्थी संगठन नेवि संघले लगाएको ताला अझै खुलेको छैन। त्रिवि नखुल्दा कर्मचारीले कार्यालय बाहिर काम गरिरहेका छन् भने शैक्षिक कार्यक्रम प्रभावित बनेको छ। तर ताला खुलाउन तत्परता देखाइएको छैन। त्रिविमा लागेको ताला संसदकै विषय बनिस्केको छ। नेकपा एमालेका सांसद भीम रावलले त्रिविको ताला खुलाउन सरकारले आवश्यक ध्यान नदिएको आक्रोश प्रतिनिधिसभा बैठकमा उठाएका छन्। अन्य सांसदहरूले पनि यो विषय उठाएका छन्। तर प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवा र विभागीय मन्त्रीले यसबारे कुनै चासो देखाएका छैनन्। आफू सभापति रहेको दल कांग्रेस निकट विद्यार्थी संगठनको अराजक र गैरजवाफदेही कदमप्रति उठेको आवाज फिर्ना छ।

विद्यार्थी संगठनले विश्वविद्यालयबारे प्रश्न उठाउन सक्छन्, यो लोकतान्त्रिक अधिकार हो। आफूना माग सुनुवाइ नहुँदा शान्तिपूर्ण आन्दोलनको अधिकार संविधानले नै दिएको छ। तर यति लामो समय ताला लाग्नु, सरकारले यसबारे आवश्यक निर्णय नलिनु र त्रिवि नेतृत्वको पहल कदमी समेत कमजोर देखिनुले मुलुकको शिक्षा क्षेत्रको अवस्थाबारे भने गम्भीर प्रश्न उठ्छ। भनिन्छ- देशको अवस्था त्यहाँको विश्वविद्यालयले प्रतिनिधित्व गर्छन्। अर्थात् त्रिविमा देखिएको दृष्यले मुलुकको शिक्षाको अवस्था जर्जर र गैरजवाफदेही रहेको बुझाउँछ। अर्कोतिर विद्यार्थी संगठनहरूले आफ्नो माग पूरा गराउन विश्वविद्यालय नै बन्धक बनाउन तयार हुने गैरजिम्मेवारपन समेत उजागर हुन्छ।

विश्वविद्यालयहरू सम्मानित र विश्वासनीय बनाउन नसकिएको प्रमाण अमृत कलेजका उपप्राध्यापक माथि आक्रमण हुनुले पनि उजागर हुन्छ। एमाले निकट अखिलका कार्यकर्ताले कलेजका उपप्राध्यापकमाथि आक्रमण गरेको जनाइएपछि त्यसबारे तत्काल आवश्यक कारबाही प्रक्रिया हुनुपर्ने हो। तर त्यस्तो तदारुकता सत्तासीनमा नदेखिनुले बारम्बार विश्वविद्यालयमा अराजक गतिविधि हुने गरेको छ। केही समय अगाडि आरआर क्याम्पसका प्राध्यापक र त्रिविकै प्राध्यापकमाथि आक्रमण भएको थियो। ती आक्रमणकारी माथि कानूनी कारबाही सशक्त ढंगले गरिएका थिए भने विद्यार्थीबाट आक्रमण हुने घटना हुने थिएन। तर त्यसो नहुँदा ज्ञानको भण्डारमा बल प्रयोगका घटना भइरहेका छन्। गैरजिम्मेवार बनेर महिना विश्वविद्यालयमा ताला लाग्नुले पनि त्यही जनाउँछ। यसले मुलुकको विश्वविद्यालयकै दुर्दशा समेत दर्शाउँछ, त्यसैले सम्बन्धित निकायको ध्यान जान जरुरी छ।

फेरिएको व्यवस्था र जनताका समस्या

विश्व अर्थतन्त्रलाई प्रभाव पार्ने नेपालका दुई ठूला छिमेकी मुलुकहरूको आर्थिक वृद्धिदर एकातिर १० प्रतिशत र अर्कोतिर ८ प्रतिशत छ। तर, हाम्रो अवस्था भने निकै दयनीय छ। गरिबी र बेरोजगारीका क्षेत्रमा यी मुलुकहरूले ठूलो प्रगति हासिल गरिसक्दा पनि हामी हेरेर बस्ने अवस्थामै छौं।



अच्युतप्रसाद पौडेल चिन्तन



सरकारले २० लाख नेपालीहरूलाई रोजगारी दिनेगरी श्रम बैकको अवधारणामा ल्याएको प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रम देखाई, आशु आशाको पुलिन्दाभित्र गणतन्त्रलाई राखेको छ। विदेशबाट फर्किएकालाई मध्यनजर गरी सीप विकासमा सहभागि गराउने, उत्पादन र सेवा क्षेत्रका हस्तकला, प्लाबिङ, विजुली मर्मत, इलेक्ट्रोनिक्स, कुक, कालिगढ, सिकर्मी, डकमी, सिलाइ कटाइ, ब्यूटिसियन, कपाल कटाइइजस्ता काममा संलग्न गराई प्रशिक्षण सन्चालन गर्ने लक्ष्य राख्दा एकै वर्षमा थप ७५ हजार व्यक्तिहरूलाई रोजगारी दिने भनियो तर, रोजगारी सपना अधुरो भयो। देशमा आय/व्यय वार्षिक बजेट ल्याउने गरेको वि.सं. २०७८ सालदेखि नै हो। आवधिक योजना आउने गरेको पनि वि.सं. २०१३ सालदेखि नै हो। ७ दशक बढीको यो अवधिमा दर्जनौं पटक राजनैतिक परिवर्तनहरू भए, हरेक परिवर्तन पछि नै नेतृत्वहरूले अधिल्लोलाई सत्तोश्र्वाप गरे, भएभरका संयन्त्रहरूलाई आफू अनुकूल बनाए, संस्थागत मेमोरी समेत नरहने गरी परिवर्तन गरे र पनि बेरोजगारीको पीडा, महँगोको त्रास र गरिबीको यथार्थ उस्तै रह्यो। विश्व अर्थतन्त्रलाई प्रभाव पार्ने नेपालका दुई ठूला छिमेकी मुलुकहरूको आर्थिक वृद्धिदर एकातिर १० प्रतिशत र अर्कोतिर ८ प्रतिशत छ। तर, हाम्रो अवस्था भने निकै दयनीय छ। गरिबी र बेरोजगारीका क्षेत्रमा यी मुलुकहरूले ठूलो प्रगति हासिल गरिसक्दा हामी हेरेर बस्ने अवस्थामा छौं। छिमेकी मुलुकहरूको पृष्ठभूमिमा तुलना गर्न नसकिए पनि दक्षिण एसियाली राष्ट्रहरूका अन्य

विकासोन्मुख साना मुलुकको पंक्तिमा पनि आर्थिक वृद्धि गर्ने, गरिबी एवम् बेरोजगारीको समस्या हल गर्ने कुरामा नेपाललाई पछाडि पारे र सधैं भीखमगा बनाइरहे। प्रतिव्यक्ति राष्ट्रिय आयमा मात्र होइन विश्वमानचित्रमा नेपालको आर्थिक वृद्धिदर एवम् मानव विकासका क्षेत्रमा पनि नेपालको नाम निकै पछाडि छ। पछिल्ला योजनाहरूको उद्देश्य देशमा बेरोजगारी समस्याको हल गर्ने, गरिबी र असमानता हटाउने र दिगो शान्त स्थापना गर्ने नै थियो, तर विदेशी ऋण आउनु प्रगति देखिएन। विगतमा साधन र स्रोतको समानुपातिक वितरण भएन भनियो, अहिले पनि एउटा हुस्वी चामल मान्ने केन्द्रमै र थापाथलीमा मण्डलमा उखु किसानको भीड लाग्छ। सघीयताको उपहार हो यो, व्यंग्य पनि। मुलुकमा निरपेक्ष गरिबीको रेखामुनि रहेका जनसंख्या घटेको भनिए पनि ग्रामीण, भौगोलिक र समूहहरूका बीचको विश्लेषण गर्दा गरिबी खासै घटेको पाइँदैन। दुर्गम हिमाली क्षेत्रमा बसोबास गर्नेहरूको पीडा बढी छ। तराईक्षेत्रमा बढ्दो शहरीकरण, विभिन्न अवसरहरूको वृद्धि सकारात्मक स्थिति देखा परे पनि जनसंख्याको तीव्र रूप र लामो समयको द्वन्द, महाभूकम्पको पीडासमेतको कारण तराई र पहाडीक्षेत्रको गरिबी घट्न सकेन। आर्थिक दृष्टिले केही सम्पन्न देखिएका व्यक्तिहरू शहरोन्मुख भई अनुत्पादक क्षेत्र घर जग्गामा लगानी गरेको र विदेशतिर समेत भड्केकाले गरिबीको स्तरमा उल्लेखनीय सुधार आउन सकेन, मुलुकको गति केही बढेको देखिए पनि यथार्थमा मुलुक समृद्ध हुन सकेन। यहाँका गरीबहरू कृषि क्षेत्रलाई नै रोजगारी बनाउन बाध्य छन्। मुलुकमा भएको बेरोजगारी र गरिबीको विश्लेषण गर्दा भौगोलिक मात्र होइन जातीय रूपमा पनि गरिबीको विश्लेषण गर्दा भौगोलिक विकासमा शिथिलता आएको छ। बेरोजगारीको तीव्र समस्या छ। स्वरोजगारीका लागि भौतिक पूर्वाधारमा न्यूनता छ, समाजभित्र आर्थिक असमानता छ र विभेद तीव्र छ। मुलुकमा गरिबी निवारण कोष पनि थियो, गरिबी निवारण र बेरोजगारी कम गर्ने सरकारी कार्यक्रम धेरै थिए र छन् तर, औद्योगिक उत्पादनले बढावा पाउन नसकेकोले गरिबी न्यूनीकरण भई बेरोजगारी समस्या हल गर्ने कार्यमा प्रगति छैन। कृषि क्षेत्रको गति अवरोध नै हाम्रो गरिबीको मुख्य कारक तत्व हो। करीव ६८ प्रतिशत जनशक्तिको रोजगारीको स्रोत भनेको कृषि क्षेत्र नै हो तर, कुल गार्हस्थ्य उत्पादनमा यसको हिस्सा कम छ। कृषि क्षेत्रको प्रतिव्यक्ति उत्पादकत्व कम रहेकाले कृषिमा आधारित व्यक्तिहरू बढी गरीब छन्। मुलुकमा श्रमयोग्य जनशक्ति धेरै छ तर, त्यसको सदुपयोग छैन। युवाहरू नै धेरै बेरोजगार छन् र विदेशी रोजगारीतिर लाजायीत छन्। समग्रमा हामीकहाँ भण्डै आधा जनसंख्या गरिबीको रेखामुनि छन्। विगत ७० वर्षको इतिहासमा केवल औसत ३ प्रतिशतभन्दा आर्थिक वृद्धिदर माथि उठेन, केवल संक्रमणका दिनहरू गुज्रिए आशु आशामा, लामो समय व्यर्थ खेर गयो। रोजगारीलाई नागरिकको मौलिक अधिकारको रूपमा स्थापित गर्ने संविधानको चासो कागजमै सिमित भयो। कृषि क्षेत्र नै मुलुकको एकमात्र भरपर्दो र सुरक्षित क्षेत्र भएकोले कृषि क्षेत्रमा आधारित आयमूलक कार्यक्रमअन्तर्गत हिमाली भेगका जडिबुटी एवम् पशुचरण, पहाडी भेगका फलफूल एवम् उनी गलैचा उद्योगलगायत कुखुरापालन, दुग्ध व्यवसाय, मह उत्पादन, च्याउ, सागसब्जी यस्ता क्षेत्रको पहिचान गरी स्वरोजगार एवम् गरिबी न्यूनीकरण कार्यमा थप पहल गर्नुपर्छ। दृढकालमा विस्थापित भएका उद्योग, कलकारखाना र तिनीहरूमा नियमित विद्युत् आपूर्ति, सडक सुविधा, बजार अध्ययन गरी औद्योगिक लगानी विस्तारको वातावरण तयार गर्न सम्वद्ध क्षेत्र सक्रिय हुनुपर्छ। स्थानीय श्रम, स्रोत, पुँजी र प्रविधिको पहिचान गरी स्थानीय व्यक्ति अत्याधिक जनसहभागिता दर्शाउन र स्वरोजगार कार्यक्रम सहभागी हुन उत्प्रेरित गर्दै उद्यमशीलताको विकास गर्न राज्यले पहल गर्नुपर्छ। गरीब समुदायको पहुँच वृद्धि गर्न तिनीहरूको क्षमता वृद्धि गरी क्रयशक्ति बढाउन थप नयाँ कार्यक्रम तय गर्नुपर्छ। सडक, यातायात पुग्न बाँकी रहेका क्षेत्रमा सडक यातायातले ठोक्ने कार्यलाई तिव्रता दिन गाउँ-गाउँसम्म पुग्ने साना सडकहरू निर्माण, मर्मत गर्न थप पहल गर्नुपर्छ र सहरका सडकको अवस्थामा व्यापक सुधार गर्नुपर्छ र अधिक हुने गरेको दृष्टान्तहरूलाई रोकी मानवीय पूँजीलाई खेर जान दिनु हुन्न।

सामाजिक सञ्जाल

- बसन्त घिमिरे	- सिर्जना शिंह	- सुदिप खनियाे	- कमल मट्टाराई	- सम्गु चौहान

रुस-युक्रेन युद्ध र खाद्य सुरक्षा

विचार

वीर सिंह

रुसले युक्रेनमाथि आक्रमण गर्दै गर्दा कसैले पनि आउनुसक्ने विश्वव्यापी संकटलाई वास्ता गरेनन्। कसैको ध्यान आउँदै गरेको खाद्य संकटप्रति भएन। गहुँ, मकै, सोयाबिन, सूर्यमुखी र जौको विश्वव्यापी निर्यातको ठूलो प्रतिशत यही क्षेत्रबाट आउँछ। आयातमा निर्भर धेरै विकासशील देशहरू दुई युद्धरत देशहरूको प्रमुख निर्यात बजार हुन्। युद्धले गर्दा आज विश्वका धेरै आयात-

निर्भर विकासशील देशहरूमा खाद्यान्नको मूल्य बढेको छ। जनता र सरकारहरू आफ्नो खुट्टा टेकाउन सक्ने अवस्थामा छैनन्। आज तिनीहरूको खाद्यान्न भण्डार पनि सकिन थालेको छ र अनिजाल मुक्त भएको छ। खाद्यान्नको अभाव, गरिबी र भोकमरीको असर युद्ध क्षेत्रभन्दा बाँकी विश्वमा बढी हुनेमा अब दुविधा छैन। खडेरी र जलवायु परिवर्तनका कारण बाली उत्पादनमा कमीले विकासोन्मुख देशहरूमा भोकमरी र भोकमरीको डर बढाएको छ। रुसी आक्रमणमा कति ज्यान गुमाए, कति ज्यान गुमाउने छन्, त्यो तथ्यांक वेग्लै छ तर अब अनिजालको कारण के-कतको ज्यान जान्छ टुंगो छैन। आज खाद्यान्नको मूल्य धेरै गुणा बढेको र निरन्तर बढिरहेको छ। जीवनका आधारभूत आवश्यकताहरू बहुसंख्यक जनसंख्याको पहुँचभन्दा बाहिर पुग्न थालेको छ। पश्चिम अफ्रिकाको वियाफ्रा सायद हाम्रो जीवित स्मृतिमा रहेको सबैभन्दा गम्भीर उदाहरण हो। वियाफ्रा सन् १९६७ देखि १९७० सम्म नाइजेरियाबाट छुट्टिएको स्वतन्त्र राष्ट्र थियो। स्वतन्त्र राष्ट्र बनेको वियाफ्राविरुद्ध नाइजेरियाले युद्ध छेड्यो। वियाफ्रामा २० लाखभन्दा बढी मानिस, जसमध्ये

रुस-युक्रेन युद्धको प्रभाव विश्व स्तरमै देखिन थालेको छ। युद्धको कारण खाद्यान्नको मूल्य धेरै गुणा बढेको र निरन्तर बढिरहेको छ। जीवनका आधारभूत आवश्यकताहरू बहुसंख्यक जनसंख्याको पहुँचभन्दा बाहिर रहेका विकासोन्मुख देशहरूलाई यसको असर के होला ? तीन चौथाइ बालबालिका थिए। युद्धका बीच उनीहरू भोकले मरे। किनभने नाइजेरियाले वियाफ्रा जनतालाई खाद्यान्न वितरणमा रोक लगाएको थियो। संयुक्त राष्ट्रसंघको नयाँ तथ्यांकले विश्वका ८१ करोड ५० लाख मानिस कुपोषणबाट पीडित भएकामध्ये ६० प्रतिशत युद्धक्षेत्रमा बस्ने देखाएको छ। यमन, इथियोपिया, श्रीलंका, पाकिस्तान र अफगानिस्तान जस्ता युद्ध र आतंकवादसँग लडिरहेका देशहरू आज 'भोकमरी हटस्पट'का रूपमा देखाएका छन्। वियाफ्राभन्दा पहिले पनि १९३२-३३ मा भूतपूर्व

सोभियत संघको राज्य युक्रेनका जनतामाथि भोकमरीको प्रयोग गरिएको थियो, जसमा १० लाख मानिसको मृत्यु भएको थियो। युक्रेनमा 'होलोडोमोर' भनिन्थ्यो, जसको अर्थ भोके बस्नु हो। स्टालिनले युक्रेनीहरूको स्वतन्त्रता-प्रेमी भावनालाई कुचल यो कदम चालेका थिए। १० वर्षपछि, होलोडोमोरले फेरि युक्रेनमा टाउको उठाइरहेको छ, र यस पटक पुटिनलाई दोष दिइयो। विश्व खाद्य सुरक्षामा युद्ध, द्वन्द्व र धार्मिक आतंकवादको गृहणबाट पनि नयाँ चुनौतिहरू देखा परिरहेका छन्। जसले कृषि र खाद्य उत्पादनको सार्वजनिक धारणालाई असर गरिरहेको छ। कुनै पनि दुर्घटनाले इतिहासलाई नयाँ मोड दिन्छ। जब कुनै राष्ट्र अनिजाल वा खाद्य संकटबाट मुक्त हुन्छ, उसले सबैभन्दा पहिले आफ्नो खाद्य उत्पादन प्रणालीलाई बलियो बनाउँछ, नीतिहरू परिवर्तन गर्छ र जनतामा नयाँ आशा जगाउँछ। अमेरिका र युरोपमा दोस्रो विश्वयुद्धपछि उन्नत प्रविधिको माध्यमबाट कृषि क्षेत्रको विकास गरिएको छ। दोस्रो विश्वयुद्धपछि खाद्यान्न समृद्धिको शाखरमा पुगेका देशहरू अहिले खाद्यान्न अभावको डरले डराउँछन्

र भविष्यमा भोकमरीको त्रासदीको गन्ध लिएर अहिले यथार्थतः त्योको सन्तान छ। विकसित मुलुकबाट खाद्यान्न आयात गरेर विकासोन्मुख राष्ट्रले आफ्ना जनताको खाद्य सुरक्षा सुनिश्चित गर्न सके पनि अहिले भारततर्फ हात फैलाएको देखिन्छ। रुस-युक्रेन युद्धका कारण भारतबाट गहुँ आयात हुने आशा सिंगो युरोपले गरेको छ। अन्तर्राष्ट्रिय मुद्रा कोष (आईएमएफ) आफैले भोकमरीको कगारमा रहेका देशहरूमा खाद्यान्न पठाउन भारतलाई आग्रह गरिरहेको छ। अमेरिका र जर्मनीले पनि भारतलाई यो कुरा भनेका छन्। विश्व समुदायको विश्वास छ कि भारतले मात्र विश्वलाई अनिजाल र भोकमरीको चंगुलबाट निकाल्न सक्छ। वर्तमान खाद्य संकटबाट उत्पन्न विश्वव्यापी परिदृश्यमा भारत विश्व उद्धारकर्ताको रूपमा उभिएको छ। भारतको कृषि संस्कृतिको स्वर्णयुगावत प्रेरणा लिएर मर्दै गएको कृषि प्रभुत्वलाई पुनर्जीवित गर्ने यो सुनौलो अवसर हो। औद्योगिक संस्कृति होइन, तर भारत हुँदै भारत र विश्वको कल्याणका लागि कृषि संस्कृति निकै सायक हुनेछ र यसबाट देशका बहुसंख्यक किसानको भाग्य पनि जग्नेछ। अमर उज्यालाबाट अनुवावित

राष्ट्रिय चिया तथा कफी विकास बोर्डका चार जनाविरुद्ध मुद्दा

काठमाडौं / मस- अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले योग्यता नपुगेका आवेदकलाई नियुक्ति दिएको भन्दै राष्ट्रिय चिया तथा कफी विकास बोर्डका चार जनाविरुद्ध मुद्दा दायर गरेको छ।

२०७२ असोज २ गते गोरखापत्रमा प्रकाशित सूचना बमोजिम विभिन्न पदमा पदपूर्तिका लागि विज्ञापन गरेकोमा कृषि प्राविधिक र लेखापत्र पदमा शैक्षिक योग्यता नभिल्ले व्यक्तिहरूलाई नियुक्ति दिएको भन्दै उन्नीका सम्बन्धमा छानबिन गर्दै पदीय जिम्मेवारी निर्वाहका क्रममा केफायत वैखएका चार जनाविरुद्ध मुद्दा दायर गरेको अख्तियारले जनाएको छ।

विहीवार विशेष अदालत काठमाडौंमा आयोगले बोर्डका तत्कालीन कार्यकारी



निर्देशक शेषकान्त गौतम, तत्कालीन प्रशासन शाखा प्रमुख रघुपति चौधरी, कृषि विकास अधिकृत गौरव लुइटेर र लेखा अधिकृत टकप्रसाद ओलीविरुद्ध भ्रष्टाचार

निवारण ऐन, २०५९ बमोजिम सजायको मागदावी लिई आरोपपत्र दायर गरेको हो। आयोग सहायक प्रवक्ता वेद प्रसाद भण्डारीका अनुसार बोर्डका तत्कालीन

कार्यकारी निर्देशक गौतमले पदपूर्ति संयोजक रही न्यूनतम शैक्षिक योग्यता हेर्ने, जाँचे सम्बन्धमा पर्याप्त सावधानी अपनाउनु पर्नेमा तोकिएको न्यूनतम शैक्षिक योग्यता नभिल्ले व्यक्तिहरूको दरखास्त फारम स्वीकृत गर्ने र गर्न आदेश दिने काम गरेको पाइएको छ।

यस्तै, दरखास्त स्वीकृत गर्ने कर्मचारीहरूले उल्लेखित शैक्षिक योग्यता नहेरी, बर्दानयत राखी न्यून एवं अमिल्लो शैक्षिक योग्यताको तथ्याङ्क लुकाइछिपाइ योग्यता नपुगेका आवेदकको दरखास्त फारम ठीक छ भनी प्रमाणित गरी गलत प्रतिवेदन दिई स्वीकृत गरी गराई भ्रष्टाचार निवारण ऐनको दफा १९ को उपदफा २ बमोजिमको कसुर गरेको आयोगको दावी छ।

दैलेख जिसस प्रमुखमा कांग्रेसका बागी र उपप्रमुखमा एमाले विजयी

यसै जससको ३ जना महिला सदस्यमा सत्ता गठबन्धनको तर्फबाट एकीकृत समाजवादीका कविता कुमारी गिरी, कोकीला कुमारी खड्का र पूर्णा विक



निर्वाचित भएका छन्। दलित वा अल्पसंख्यक सदस्यमा सत्ता गठबन्धनको तर्फबाट उम्मेदवारी बनेकी नेकपा माओवादी केन्द्रकी तुल्छा विक निर्वाचित भएकी छन्। अन्य ३ जना सदस्यमा सत्ता गठबन्धनका उम्मेदवार कांग्रेसका शङ्करबहादुर शाही र माओवादी केन्द्रका फत्तबहादुर डांगी विजयी भएका छन्।

११ वटा स्थानीय तह रहेको दैलेखमा प्रमुख-उपप्रमुख तथा अध्यक्ष-उपाध्यक्ष गरी २२ जना मतदाता थिए। जिसस निर्वाचनका लागि एमालेका १०, नेपाली कांग्रेसका ९, माओवादी केन्द्रका २ र समाजवादीका १ जनाले मतदान गरेका थिए। स्थानीय तह निर्वाचन भएको एक महिनाभित्र जिसस गठन गनुपर्ने संवैधानिक व्यवस्था अनुसार विहीवार निर्वाचन सम्पन्न भएको हो।

मुख्यमन्त्री पोखरेल र संयुक्त राष्ट्र संघ सहायक महासचिव भेटवार्ता



पोखरा / मस- गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री कृष्णचन्द्र नेपाली पोखरेल र संयुक्त राष्ट्र संघका सहायक महासचिव कानी विंगाराजा नेतृत्वको टोलीबीच औपचारिक भेट भएको छ।

मुख्यमन्त्री कार्यालयमा विहीवार भएको भेटमा नेपालका लागि फ्रान्सका राजदूत गिल्स बौरवाओ, नेपालका लागि संयुक्त राष्ट्र संघीय विकास कार्यक्रमका नेपाल प्रतिनिधि आइसाने मेडागानोडा लावे, इसिमोडलेका महासचिव एवं कोइकाका नेपाल प्रतिनिधि लगायत सहभागी थिए।

क्रोएसिया पठाइदिन्छु भन्दै ठगी गरेको आरोपमा पक्राउ

काठमाडौं / मस- क्रोएसिया पठाइदिन्छु भनी ठगी गरेको आरोपमा प्रहरीले एक जनालाई पक्राउ गरेको छ। पक्राउ पर्नेमा विराटनगर महानगरपालिका-२० घर भई काठमाडौं महानगरपालिका-१० बस्दै आएका ३६ वर्षीय उत्सव

वाहाल रहेका छन्। उनलाई विहीवार काठमाडौं उपत्यका अपराध अनुसन्धान कार्यालयको टोलीले बालाजुको माछापोखरीबाट पक्राउ गरेको हो। उनले अजय वाइवालाई वैदेशिक रोजगारकोलागि क्रोएसिया पठाइदिन्छु भनी र लाख रूपैयाँ ठगी गरेको प्रहरीले जनाएको छ। पक्राउ परेका उनलाई कारवाहीको लागि वैदेशिक रोजगार विभाग पठाइएको प्रहरीले जनाएको छ।

मलसियामा रोजगार

कम्पनी: UNITED KIM SDN BHD
शहर: Malaysia
पुर्व स्वीकृत मिति: २०७५/०२/२६ चलाती नं.: ६०९८०७३४ LT. No.: 264642

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तान्ता गर्न दिने	वार्डि क ति	पुर्णा सुविधा	बस्ने करार अवधि
1.	Factory Worker (Manufacturing Sec.)	5	1500 82,360	क. ति अनुसार	8 घण्टा	दिने	क. ति अनुसार	छै	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७६ असार ३ गते (17 June 2022) मा हुनेछ।

साउदीमा रोजगार

कम्पनी: MASKAT FOOD RESTAURANT TO SERVE MEALS
शहर: Riyadh
पुर्व स्वीकृत मिति: २०७५/०२/२६ चलाती नं.: ६०९८०६६७ LT. No.: 264593

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तान्ता गर्न दिने	वार्डि क ति	पुर्णा सुविधा	बस्ने करार अवधि
1.	Kitchen Worker	1	1200 ३५,६५६	क. ति अनुसार	८ घण्टा	दिने	क. ति अनुसार	छै	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालयका २०७६ असार ३ गते (17 June 2022) मा हुनेछ।

साउदीमा रोजगार

कम्पनी: THE VILLAGE OVANS FOUNDATION FOR MEALS
शहर: RIYADH
पुर्व स्वीकृत मिति: २०७५/०२/२६ चलाती नं.: ६०९८०७३० LT. No.: 264634

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तान्ता गर्न दिने	वार्डि क ति	पुर्णा सुविधा	बस्ने करार अवधि
1.	Labor	3	1000 ३३,०८०	क. ति अनुसार	८ घण्टा	दिने	क. ति अनुसार	छै	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालयका २०७६ असार ६ गते (17 June 2022) मा हुनेछ।

कुवैत मा रोजगारको अवसर

कम्पनी: COCO CHOCOLATE SWEET
शहर: KUWAIT
पुर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०२/२६ चलाती नं.: ६०९८०७३८ LT. No.: 264625

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तान्ता गर्न दिने	वार्डि क ति	पुर्णा सुविधा	बस्ने करार अवधि
1.	Light Driver	3	135 ४६,७७३	क. ति अनुसार	८ घण्टा	दिने	क. ति अनुसार	छै	२ वर्ष
2.	Cleaner/general Worker	3	90 ३६,८४६	क. ति अनुसार	८ घण्टा	दिने	क. ति अनुसार	छै	२ वर्ष
3.	Kitchen Helper	3	100 ८०,८४६	क. ति अनुसार	८ घण्टा	दिने	क. ति अनुसार	छै	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालयका २०७६ असार ३ गते (17 June 2022) मा हुनेछ।

कारकाठी ओभरसिज पा. लि.

सिमानगल-९, काठमाडौं, नेपाल, फोन: ०१-८८८७३३, ८८८७७८८
Email: Kaskioverseasnepal@gmail.com
Mobile: 9840128253, 9842937392, 9841540530, 9841174844

साउदीमा रोजगार

कम्पनी: MASHARI ABDULLAH AL MASHARI TRANSPORTATION
शहर: Riyadh
पुर्व स्वीकृत मिति: २०७५/०२/२६ चलाती नं.: ६०९८०७३८ LT. No.: 264651

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तान्ता गर्न दिने	वार्डि क ति	पुर्णा सुविधा	बस्ने करार अवधि
1.	Truck Driver	2	1900 ६२,८५३	क. ति अनुसार	८ घण्टा	दिने	क. ति अनुसार	छै	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७६ असार ३ गते (17 June 2022) मा हुनेछ।

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: POLY ALWAN PLASTIC FACTORY A BRANCH OF ROYA CHEMICAL INDUSTRY COMPANY.
शहर: SAUDI
पुर्व स्वीकृत मिति: २०७५/०२/२६ चलाती नं.: ६०९८०७३० LT. No.: 264687

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तान्ता गर्न दिने	वार्डि क ति	पुर्णा सुविधा	बस्ने करार अवधि
1.	PLASTIC AND METAL PRODUCTION ASSEMBLY WORKER	1	1000 ३३,०८०	क. ति अनुसार	८ घण्टा	दिने	क. ति अनुसार	छै	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७६ असार ३ गते (17 June 2022) मा हुनेछ।

ZERO COST RECRUITMENT Opportunity in Malaysia

शुन्य (०) लागतमा मलेशियामा रोजगारको अवसर

1. Company: DHL SUPPLY CHAIN (MALAYSIA) SDN BHD, Malaysia, SHAH ALAM
पुर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०२/२६ चलाती नं.: ६०९८०७३८ LT. No.: 264635

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तान्ता गर्न दिने	वार्डि क ति	पुर्णा सुविधा	बस्ने करार अवधि
1.	CARGO HANDLER	250	1500 ४२,८४६	क. ति अनुसार	८ घण्टा	दिने	क. ति अनुसार	छै	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७६ असार ६ गते (17 June 2022) का दिन हुनेछ।

कुवैतमा रोजगार

कम्पनी: ROSE CAR WASH STATION FOR WASHING, LUBRICATING AND POLISHING CARS.
शहर: KUWAIT
पुर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०२/२६ चलाती नं.: ६०९८०७३८ LT. No.: 264116

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तान्ता गर्न दिने	वार्डि क ति	पुर्णा सुविधा	बस्ने करार अवधि
1.	CAR WASHER / CLEANER / WORKER (INDOOR)	75	90 ३६,८४६	क. ति अनुसार	८ घण्टा	दिने	क. ति अनुसार	छै	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७६ असार ३ देखि ३ देखि ३ गते सम्म (17 to 19 June 2022) मा हुनेछ।

प्रदेशका मुख्यमन्त्री कृष्णचन्द्र नेपाली पोखरेल र संयुक्त राष्ट्र संघका सहायक महासचिव कानी विंगाराजा नेतृत्वको टोलीबीच औपचारिक भेट भएको छ।

मुख्यमन्त्री कार्यालयमा विहीवार भएको भेटमा नेपालका लागि फ्रान्सका राजदूत गिल्स बौरवाओ, नेपालका लागि संयुक्त राष्ट्र संघीय विकास कार्यक्रमका नेपाल प्रतिनिधि आइसाने मेडागानोडा लावे, इसिमोडलेका महासचिव एवं कोइकाका नेपाल प्रतिनिधि लगायत सहभागी थिए।

गण्डकी प्रदेशका तर्फबाट पर्यटन उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्री मणिभद्र शर्मा कँडेल, नीति तथा योजना आयोगका उपाध्यक्ष डा. रघुपति काफ्ले, प्रमुख सचिव रविलाल पन्थ, सचिव ज्ञानेन्द्र पौडेल, मुख्यमन्त्रीका राजनीतिक सल्लाहका खड्गबहादुर कमाल भेटमा सहभागी थिए।

संयुक्त राष्ट्र संघीय विकास कार्यक्रम (युएनडीपी) को एसिया प्यासिफिक रिजनल ब्युरो डायरेक्टर समेत रहेकी कान्सीसंगको भेटमा मुख्यमन्त्री पोखरेलले गण्डकी प्रदेश देशको पर्यटकीय राजधानी भएकाले पर्यटन क्षेत्रको समग्र विकासमा सहयोग गर्ने इच्छा व्यक्त गरे।

उनले भने, 'संघीयताको सुदृढीकरण, सेवा प्रवाहको प्रभावकारिता, जनप्रतिनिधि तथा कर्मचारीको क्षमता अभिवृद्धि, तथ्यांक तथा अभिलेख व्यवस्थापन र अनुभवहरूको आदान प्रदानमा यहाँहरूको सहयोगको अपेक्षा मैले गरेको छु।'

गण्डकी प्रदेश सरकारले युएनडीपी सँगको सहकार्यमा 'दिगो पर्यटन पुनरुत्थान परियोजना' सञ्चालन गर्न नेपाल सरकारले स्वीकृत दिएको जानकारी उनले गराए। युएनडीपीको कार्यालय पोखरामा खोल्न पनि उनले आग्रह गरे। सहायक महासचिव कान्सी विंगाराजाले दिगो पर्यटन विकासका लागि नेपालसँग सहकार्य गर्न आफूहरू तयार रहेको बताइन्। 'दिगो पर्यटन पुनरुत्थान परियोजना' सञ्चालनका लागि नेपाल सरकारले अनुमति दिएकाका उनले खुसी व्यक्त गरिन्। उनले भनिन्, 'साभामा समस्या समाधान गर्न साभामा प्रयत्न जरुरी छ। गरिवी, भोकमरी अन्त्यका लागि दिगो विकासका लक्ष्य हासिल गर्न सबैले

सँगै यात्रा गर्नुपर्छ।' मुख्यमन्त्री पोखरेलले सुशासनको प्रत्याभूति, संघीयताको सुदृढीकरण र विकासका कार्यमा प्रदेश सरकारको ध्यान केन्द्रित भएको छ। 'हामी अहिले कोभिडले थला पारेको सामाजिक तथा आर्थिक अवस्थालाई पुनरुत्थान गर्न अग्रसर छौं। विषम परिस्थिति पार गर्दै गर्दा स्वास्थ्य, शिक्षा र समग्र विकास प्रणालीलाई फरक ढंगबाट सम्बोधन गर्नका लागि आवश्यक तयारी थालिसकेका छौं,' उनले भने।

पर्यटन, उद्योग, कृषि आदिको पुनरुत्थानका लागि गण्डकी सरकारले काम आरम्भ गरिसकेको उनले बताए। दिगो विकास लक्ष्यलाई आन्तरिकीकरण गरी कार्यान्वयनमा लैजानुका साथै दिगो विकास लक्ष्य हासिल गर्न नसकिने हुँदा यसको स्थानीयकरणको कार्य थालेको उनले बताए।

मुख्यमन्त्री पोखरेलले मित्रराष्ट्र फ्रान्सले दशकौंदेखि नेपालको विकासमा पुर्‍याउँदै आएको सहयोगका लागि राजदूतमार्फत फ्रान्स सरकार र फ्रान्सले ली जनताप्रति हार्दिक आभार व्यक्त गरे।

यसैगरी नेपालले विकासका विविध आयाम र प्राविधिक दक्षिण कोरियाबाट सहयोग पाउनुका अतिरिक्त नेपाली श्रमिकहरूले त्यहाँ सेवा गर्ने अवसर पाएको मुख्यमन्त्रीले बताए। गण्डकी विश्व विद्यालय र गण्डकी प्रदेश प्राविधिक शिक्षा तथा व्यावसायिक तालिम प्रतिष्ठानले कोइका समक्ष राखेको प्रस्तावबारे उनले स्मरण गराए। इसिमोडले गरेका अनुसन्धान नेपालका लागि उपयोगी हुँदै आएको भन्दै मुख्यमन्त्री पोखरेलले पर्वतमालाको संरक्षण र वातावरण संरक्षणमा इसिमोडले खेलेको भूमिको प्रशंसा गरे।

मुख्यमन्त्री पोखरेल, सहायक महासचिव कान्सीसहितको टोलीले मुख्यमन्त्री तथा मन्त्रीपरिषद कार्यालय परिसरमा वृक्षरोपण गरेका छन्। साकेतिक रुपमा रामलामा रोपिएका विरुवा उपयुक्त ठाउँमा सारेर चौतारी निर्माण गरिने पर्यटन मन्त्री कँडेलले जानकारी दिए। सहायक मन्त्रीसहितको टोलीले विहीवार पोखराको सराङकोट, अन्तर्राष्ट्रिय पर्वतीय संग्रहालय लगायत स्थानको अवलोकन गरेको छ।

वर्षासँगै त्रासमा मनाङ्वासी

नविन अंकर/मध्याह्न मनाङ, २६ जेठ
नेपालभर मनसुन फैलिनै क्रममा छ। मनसुन फैलिनै क्रमसँगै वर्षाको सुरुवात भइसकेको छ। वर्षा शुरु भएसँगै हिमाली जिल्ला मनाङ्वासीको त्रास बढेको छ। रात वर्षको ३१ जेठ र असारको पहिलो साता मस्याङ्दी नदीमा आएको बाढीबाट प्रभावित मनाङ्वासीमा त्रास बढेको हो।



संरक्षणका लागि थप व्यवस्थापन गर्ने तयारी रहेको प्रिजिअ आचार्यले बताए। अध्ययनपछि उक्त ठाउँमा बस्न मिल्ने वा नमिल्ने विषयमाथि निष्कर्ष निकालिनेछ। यहाँका आधा जति बासिन्दा तालमै बस्न इच्छुक छन्। सिरानताल र तालगाउँवासीको निजी आवास निर्माण गर्न सकिनेको छैन। मस्याङ्दी नदी किनारमा रहेको यी गाउँलाई सुरक्षित बनाउनका लागि तटबन्धन लगाउन थालिएको छ। तर पूरा गर्न अबै समय लाग्नेछ।

गत वर्षको बाढीका कारण घरबारविहीन भएका मनाङ नासो गाउँपालिकाको सिरानताल र तालगाउँका विस्थापित अबै टेंट र टहरामै बस्न बाध्य छन्। वर्षाको सुरुवात भएपछि उनीहरूमा यस वर्ष पनि त्रास बढेको छ। हिउँदको चिसो कठ्याङ्ग्रि कटाएका बाढी प्रभावितका लागि सुरक्षित आवाससहित बस्ती स्थानान्तरणको पर्खाइमा छन्। बाढीका कारण विस्थापित तालगाउँ र सिरानतालका स्थानीयवासी सुरक्षित ठाउँमा घर कहिले बनाउन पाइएला भन्ने आसमा छन्।

सार्नुपर्ने विज्ञको सुझावपछि सुरक्षित वासस्थानको खोजीमा भौतारिएका स्थानीयवासीलाई हिउँदभित्रै घर बनाउने भनिए पनि वर्षा शुरु हुँदासम्म पनि टहराबाट सान नसकिएको उनी बताउँछन्। वर्षा लागिसक्दा पनि सुरक्षित वासको अबै ठेगान नहुँदा पुख्र्यौली थातथलो नै छाड्नुपर्ने हो कि भन्ने चिन्ताले बाढीपीडित रातमा निदाउन नसकेको बताउँछन्।

UAE मा रोजगार | कम्पनी: PROFESSIONAL SECURITY SYSTEMS
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०८/२४
चलानी नं.: ६०१७०१०७ L.T. No.: 253546
कामदारको पद: 1. Security Guard (PSBD) 150 50, 2. Security Guard - DPS 150 50
मासिक तलब: 2000 ६७ ५६०, 1200 80 ५३६

वर्षा शुरु भइसकेकाले मनाङ्वासी तथा विशेषगरी तालगाउँवासीमा त्रास बढेको प्रमुख जिल्ला अधिकारी रवीन्द्रप्रसाद आचार्यले बताए। सुरक्षित आवास अभावमा उनीहरूले भौतारिएका संरचनामा बाढीले ल्याएको गिरी, बालुवा, ढुङ्गा हटाएर टिनको टहरा निर्माण गरी बसेको आचार्यले बताए। उनका अनुसार गत माइसम्म गाउँका प्रदेश सरकारले दिएको रु दुई लाख र नासो गाउँपालिकाले दिएको रु एक लाखले अस्थायी टहरा बनाएर बसेका छन्।

सुरक्षित स्थानको पहिचान नहुँदा उनीहरूले व्यक्तिगत तवरमा घर बनाउन समेत पाएका छैनन्। जग्गा अभावका कारण बाढी प्रभावितको सुरक्षित आवास निर्माण प्रक्रिया अघि बढ्न नसकेको हो। सिरानतालको सात र तालगाउँको ४३ घरधुरी अन्य सुरक्षित स्थानमा सार्नुपर्ने अवस्था रहेको प्रिजिअ आचार्यले बताए।

सउदीमा रोजगारको अवसर | कम्पनी: SANAA COFFEE TRADING COMPANY
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०८/२४
चलानी नं.: ६०१८०६८५ L.T. No.: 263688
कामदारको पद: 1. Coffee Maker Barista 2 0
मासिक तलब: 1500 8२.६२०

तालगाउँका बाढी प्रभावित मीनकासी गुरुङले टिनको टहरा बनाउन लामो समय कुटुंबेको बताइन्। 'हिलै भए पनि वर्षायाममा ओत लाग्ने ठाउँ बनेको छ। सरकार रहेको आभास भएको छ', उनले भनिन्, 'अबै त्रास कम भने भएको छैन। यस वर्ष पनि नदीमा बाढी नआउला भन्न सकिँदैन। यसको त्रास भने हामीलाई छ।' नदी किनारमा रहेको तालगाउँ बाढीको उच्च जोखिमको क्षेत्र मानिन्छ। सिरानताल क्षेत्रको भौगर्भिक अध्ययनको तयारी थालेको जिल्ला प्रशासन कार्यालय मनाङले जनाएको छ। भौगर्भिक अध्ययनको नतिजापश्चात् यस क्षेत्रको

हिलै भए पनि वर्षायाममा ओत लाग्ने ठाउँ बनेको छ। सरकार रहेको आभास भएको छ, उनले भनिन्, 'अबै त्रास कम भने भएको छैन। यस वर्ष पनि नदीमा बाढी नआउला भन्न सकिँदैन। यसको त्रास भने हामीलाई छ।' नदी किनारमा रहेको तालगाउँ बाढीको उच्च जोखिमको क्षेत्र मानिन्छ। सिरानताल क्षेत्रको भौगर्भिक अध्ययनको तयारी थालेको जिल्ला प्रशासन कार्यालय मनाङले जनाएको छ। भौगर्भिक अध्ययनको नतिजापश्चात् यस क्षेत्रको

आर. के. मेनपावर ग्रुप प्रा. लि.
रातोपुल, गोशला, काठमाडौं, नेपाल, फोन: ८८७७७३०, फ्याक्स: ८८६०८६२

नतिजापश्चात् यस क्षेत्रको हरएका मोटरसाइकल सम्बन्धित धनीलाई निरन्तर हुँदै आएको तर स्वयं सवारीधनी पनि विशेष चनाको र सजक हुनुपर्ने आवश्यकता औँल्याए। सवारी चालक थप जिम्मेवार बनी सुरक्षित स्थानमा मात्र पार्किङ गर्न, अतिरिक्त लक तथा सुरक्षाका उपायहरूको समेत प्रयोग गर्न पनि उनले अनुरोध गरे।

नतिजापश्चात् यस क्षेत्रको हरएका मोटरसाइकल सम्बन्धित धनीलाई निरन्तर हुँदै आएको तर स्वयं सवारीधनी पनि विशेष चनाको र सजक हुनुपर्ने आवश्यकता औँल्याए। सवारी चालक थप जिम्मेवार बनी सुरक्षित स्थानमा मात्र पार्किङ गर्न, अतिरिक्त लक तथा सुरक्षाका उपायहरूको समेत प्रयोग गर्न पनि उनले अनुरोध गरे।

हरएका मोटरसाइकल सम्बन्धित धनीलाई
मोटरसाइकल हराएको सूचना
मिति २०७९/०२/२१ गते कलकी शिवनगर-१४ बाट बागमती प्रदेश ०२-०२०२ २९८५ नम्बरको 200 NS PULSAR FIABS कालो रङ्गको मोटरसाइकल हराएको हुँदा पाउनु हुने वा देखाउनु महानुभावहरूले नजिकको प्रहरी कार्यालय वा तलको ठेगानामा सम्पर्क गरिनु हुन विनम्र अनुरोध गर्दछु।

मोटरसाइकल हराएको सूचना
मिति २०७९/०२/२१ गते कलकी शिवनगर-१४ बाट बागमती प्रदेश ०२-०२०२ २९८५ नम्बरको 200 NS PULSAR FIABS कालो रङ्गको मोटरसाइकल हराएको हुँदा पाउनु हुने वा देखाउनु महानुभावहरूले नजिकको प्रहरी कार्यालय वा तलको ठेगानामा सम्पर्क गरिनु हुन विनम्र अनुरोध गर्दछु।

मलेसियामा रोजगार | कम्पनी: YK AGRICULTURE SDN BHD
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०८/२६
चलानी नं.: ६०१९०७०९ L.T. No.: 264607
कामदारको पद: 1. Garden Workers 12 0
मासिक तलब: 1500 8२.२६०

मोटरसाइकल हराएको सूचना
मिति २०७९/०२/२१ गते कलकी शिवनगर-१४ बाट बागमती प्रदेश ०२-०२०२ २९८५ नम्बरको 200 NS PULSAR FIABS कालो रङ्गको मोटरसाइकल हराएको हुँदा पाउनु हुने वा देखाउनु महानुभावहरूले नजिकको प्रहरी कार्यालय वा तलको ठेगानामा सम्पर्क गरिनु हुन विनम्र अनुरोध गर्दछु।

मोटरसाइकल हराएको सूचना
मिति २०७९/०२/२१ गते कलकी शिवनगर-१४ बाट बागमती प्रदेश ०२-०२०२ २९८५ नम्बरको 200 NS PULSAR FIABS कालो रङ्गको मोटरसाइकल हराएको हुँदा पाउनु हुने वा देखाउनु महानुभावहरूले नजिकको प्रहरी कार्यालय वा तलको ठेगानामा सम्पर्क गरिनु हुन विनम्र अनुरोध गर्दछु।

साउदीमा रोजगार | कम्पनी: PLATINUM TABLE GENERAL CONTRACTING EST
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०८/२४
चलानी नं.: ६०१८०६८२ L.T. No.: 264413
कामदारको पद: 1. Factor 4 0
मासिक तलब: 1000 ३३.०८०

मोटरसाइकल हराएको सूचना
मिति २०७९/०२/२१ गते कलकी शिवनगर-१४ बाट बागमती प्रदेश ०२-०२०२ २९८५ नम्बरको 200 NS PULSAR FIABS कालो रङ्गको मोटरसाइकल हराएको हुँदा पाउनु हुने वा देखाउनु महानुभावहरूले नजिकको प्रहरी कार्यालय वा तलको ठेगानामा सम्पर्क गरिनु हुन विनम्र अनुरोध गर्दछु।

मोटरसाइकल हराएको सूचना
मिति २०७९/०२/२१ गते कलकी शिवनगर-१४ बाट बागमती प्रदेश ०२-०२०२ २९८५ नम्बरको 200 NS PULSAR FIABS कालो रङ्गको मोटरसाइकल हराएको हुँदा पाउनु हुने वा देखाउनु महानुभावहरूले नजिकको प्रहरी कार्यालय वा तलको ठेगानामा सम्पर्क गरिनु हुन विनम्र अनुरोध गर्दछु।

Kankai Recruitment Suppliers Pvt. Ltd.
Basundhara, Kathmandu, Nepal. Mobile: 9851144845
Tel: 01-4954490, Email: kankairecruitment4@gmail.com

व्यवस्थित पार्किङको व्यवस्था
मिलाउन नगरप्रमुखको ध्यानाकर्षण
मधव बेल्ले/मध्याह्न चन्द्रौटा, २६ जेठ
कपिलवस्तुको शिवराज नगरपालिका-५ चन्द्रौटामा व्यवस्थित पार्किङको व्यवस्था मिलाउन व्यवसायीहरूले नगरप्रमुखको ध्यानाकर्षण गराएका छन्। विहीबार नगरपालिका पुगेर व्यापारीहरूले नगरप्रमुख अजय थापाकलाई ध्यानाकर्षण पत्र बुझाएका हुन्। बजार नै कुरूप हुने गरी सवारी साधनको अव्यवस्थित पार्किङले पैदल यात्रुलाई समेत समस्या भएकोले यसको समाधान नगरपालिकाले गर्नुपर्ने स्थानीय व्यापारी विशाल गुनाले बताए। सडकमै सवारी राख्दा व्यापारसमेत असर परिरहेकोले दीर्घकालीन समाधानको उपाय खाज्ज उनले अप्रह सुझाएका छन्। पटक-पटक स्थानीय व्यापारीहरूले अप्रह गरे पनि सुनुवाइ नभएकोले यथाशीघ्र यसको समाधानमा नगरपालिकाले ध्यान दिनुपर्ने व्यापारीहरूको भनाइ छ। ध्यानाकर्षण पत्र बुझ्दै नगरप्रमुख थापाले बजारलाई सुन्दरीकरणसँगै व्यवस्थित पार्किङको लागि आफू गम्भीर रहेको प्रतिक्रिया दिए। टुकहरूको लागि बाणगंगा यातायात व्यवसायीसँग छलफल भएको र छिट्टै समाधान हुने उनको भनाइ थियो। चन्द्रौटामा बसपार्क आवश्यक रहेकोले जग्गाको व्यवस्थापनसँगै ई-रिक्सा तथा ठेलालाई व्यवस्थित बनाउने उनले योजना सुनाए। बजार व्यवस्थित बनाउनु युवा व्यावसायिक जागरूक हुनुले आफूलाई काम गर्न सहज हुने विश्वास लिएको थापाको भनाइ थियो।

गंगाजमुना गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
बागमती प्रदेश, फुलखर्क, धादिङ
नदिजन्य पदार्थ उत्खनन तथा संकलन कार्यको वातावरणीय अध्ययन प्रतिवेदन
तयारी सम्बन्धी सार्वजनिक सूचना
(प्रकाशन मिति : २०७९/०८/२७)
बागमती प्रदेश धादिङ जिल्ला गंगाजमुना गाउँपालिकाद्वारा देहाय बमोजिमको प्रस्ताव कार्यान्वयन गर्न लागिएको छ।

ओमनमा रोजगार | कम्पनी: KIZOT MODERN
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०८/२६
चलानी नं.: ६०१८०७०३ L.T. No.: 264643
कामदारको पद: 1. Hairstylist 0 2
मासिक तलब: 170 ५८,६६२

साउदीमा रोजगार | कम्पनी: IBRAHIM BIN ALI BIN IBRAHIM AL-AJMI FACTORY FOR BLOCKS
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०८/२१
चलानी नं.: ६०१८०७०३ L.T. No.: 263649
कामदारको पद: 1. Automatic Cement To Block Press Operator 1 0
मासिक तलब: 2100 ६६ 8६८, 2100 ६६ 8६८

साउदीमा रोजगार | कम्पनी: IBRAHIM BIN ALI BIN IBRAHIM AL-AJMI FACTORY FOR BLOCKS
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०८/२१
चलानी नं.: ६०१८०७०३ L.T. No.: 263780
कामदारको पद: 1. Normal Worker 5 0
मासिक तलब: 1000 ३३.०८०

साउदीमा रोजगार | कम्पनी: IBRAHIM BIN ALI BIN IBRAHIM AL-AJMI FACTORY FOR BLOCKS
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०८/२१
चलानी नं.: ६०१८०७०३ L.T. No.: 263779
कामदारको पद: 1. General Labour 1 0
मासिक तलब: 1000 ३३.०८०

नेपाल सरकार
भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्रालय
सडक विभाग
संघीय सडक सुपरिवेक्षण तथा अनुगमन कार्यालय
सडक डिभिजन, लहान
सिरहा
आर्थिक प्रस्ताव खोल्ने सम्बन्धि सूचना
सूचना प्रकाशन मिति २०७९-०२-२७
यस डिभिजनबाट रास्टिय दैनिकको मिति २०७८/१२/२० को संस्करणमा प्रकाशित Invitation for Bids Notice No.:14/2078/79 को PPMO को E-Procurement Portal मार्फत बोलपत्र आवेदन गरिएको तपशिलका निर्माण कार्यमा पेश भएका बोलपत्रदाताहरूबाट E-Bid मार्फत प्राप्त प्राविधिक एवं आर्थिक प्रस्ताव मध्ये मिति २०७९/०१/२१ गते खोलिएको बोलपत्रदाताहरूका प्राविधिक प्रस्तावहरूको बोलपत्र मुल्यांकन समितिबाट मुल्यांकन सम्पन्न भई मिति २०७९/०२/१८ को निर्णयले स्वीकृत भएको हुँदा तपशिल बमोजिमका बोलपत्रदाताहरूको प्राविधिक प्रस्ताव सारभूत रुपमा प्रभावग्राही देखिएकोले सार्वजनिक खरिद नियमावली, २०६४ को नियम ३१३ को उपनियम ५ बमोजिम निम्नानुसारको मिति, समय र स्थानमा निजहरूको आर्थिक प्रस्ताव खोलिने भएकोले सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।
आर्थिक प्रस्ताव खोलिने मिति :- २०७९/०३/०३ गते, शुक्रबार, समय :-१३.०० बजे, स्थान :- सडक डिभिजन लहान, सिरहा
सि. नं. ठेका नं. कामको विवरण प्राविधिक प्रस्ताव सारभूत रुपमा प्रभावग्राही देखिएका बोलपत्रदाताहरूको नामावली
1. Axis Asian Construction Company Pvt. Ltd Janakpur-2, Dhanusha
डिभिजन प्रमुख

'समावेशी शिक्षा नीति २०७३' नै कार्यान्वयनको माग

मध्याह्न संवाददाता
काठमाडौं, २६ जेठ

राष्ट्रिय अपाङ्ग महासंघ नेपालले 'अपाङ्गता भएका व्यक्तिको हकमा समावेशी शिक्षा नीति, २०७३' लाई नै कार्यान्वयन गर्न सरकारसँग माग गरेको छ।

महासंघले विद्यालय विहारी शिक्षा, विज्ञान तथा प्रविधि मन्त्रालयमा आयोजना गरेको 'अपाङ्गता भएका व्यक्तिको समावेशी शिक्षा' विषयक अन्तर्क्रियामा महासंघले राष्ट्रिय शिक्षा नीति, २०७६ ले अपाङ्गता समावेशी शिक्षा नीति २०७३ को प्रतिनिधित्व गर्न नसकेको भन्दै समावेशी शिक्षा नीति २०७३ पुनः जारी गर्नुपर्ने मागसहित शिक्षा, विज्ञान तथा प्रविधिमन्त्री देवेन्द्र पौडेलसमक्ष जापन-पत्र समेत बुझाएको छ।

महासंघले विद्यालय बाहिर रहेका अपाङ्गता भएका बालबालिकालाई विद्यालयसम्म ल्याउनको लागि स्थानीय पालिकालाई जिम्मेवार बनाउनुपर्ने र विभिन्न कारणले विद्यालयमा आउन नसक्ने अवस्थामा रहेका अपाङ्गता भएका बालबालिकालाई विद्यालयलाई घरसम्म पुऱ्याउने कार्यक्रमको व्यवस्था गर्नुपर्नेमा समेत जोड दिएको छ। सोही अवसरमा शिक्षामन्त्री पौडेलले अपाङ्गता भएका बालबालिकालाई दोस्रो दर्जाको नागरिकका रूपमा अनुभूति हुन नदिनका लागि आवश्यक नीति निर्माण र त्यसको कार्यान्वयनमा इमान्दारीतापूर्वक लाग्ने प्रतिवद्धता समेत मन्त्री पौडेलले व्यक्त गरे।

अपाङ्गता भएका नागरिकलाई सम्मानजनक रूपमा सम्भव भएका ठाउँमा सहभागिताको सुनिश्चितताका लागि मन्त्रालय प्रतिवद्ध रहेको मन्त्री पौडेलले बताए।



अपाङ्गता क्षेत्रमा क्रियाशिल संघसंस्थाबाट आएका सुभावालाई आफूहरूले सकारात्मक रूपमा ग्रहण गरेको बताउँदै मन्त्री पौडेलले संविधानमा प्रत्याभूत गरिएका अधिकारको कार्यान्वयनमा सरकार इमान्दारीतापूर्वक लागि पर्ने बताए।
राष्ट्रिय अपाङ्ग महासंघका अध्यक्ष मित्रलाल शर्माले अपाङ्गता भएका व्यक्तिको व्यावसायिक र गुणस्तरीय उच्च शिक्षामा समेत पहुँच स्थापित गर्न आवश्यक कानूनी र प्रणालीगत व्यवस्था गरी अपाङ्गतामैत्री शिक्षण सिकाईको वातावरण तयार गर्न मन्त्रीलाई अनुरोध गरे।
महासंघका महासचिव राजु बस्नेतले सातै प्रदेशमा निर्माणधिन बौद्धिक अपाङ्गता भएका बालबालिकालाई सुविधा सम्पन्न नमूना विद्यालय पहुँचयुक्त ढाँचामा बनाउन सरकारवालासँग पनि परामर्श गर्नुपर्ने बताए।
महासंघले बुझाएको जापन-पत्रमा भनिएको छ, 'सरकारले शिक्षामा गरेको लगानी अनुसारको प्रतिफल किन प्राप्त भएको छैन भन्ने विषयमा अपाङ्गता भएका व्यक्ति सहितको अनुगमन एंवम मूल्यांकन गर्नुपर्ने छ। विद्यालय भन्दा ढेर ९६ प्रतिशत भइसकदा पनि अधिकांश विद्यालय जाने उमेरका अपाङ्गता भएका बालबालिका विद्यालय बाहिर रहेको महासंघको भनाइ थियो।

सिकाईको लागि समावेशी पढातीको माग अपाङ्गता भएका बालबालिकालाई शिक्षामा पहुँच स्थापित गर्न अपाङ्गता अधिकार र विकासका लागि क्रियाशिल नेपालले संचालन गरेको कोभिडको प्रभावबाट शिक्षामा परेको प्रभावसम्बन्धि क्रियात्मक अनुसन्धान प्रतिवेदन र प्राप्त सुभावा शिक्षामन्त्री देवेन्द्र पौडेललाई हस्तान्तरण गरिएको छ।
राष्ट्रिय अपाङ्ग महासंघ नेपालले विहारी शिक्षा मन्त्रालयमा आयोजना गरेको एक साक्षात्कार कार्यक्रममा महासंघका पूर्व अध्यक्ष डा.वीरेन्द्रराज पोखरेलले अपाङ्गता क्षेत्रको लामो प्रयासपछि प्राप्त गरिएको समावेशी शिक्षा नीति २०७३ अत्यन्त अग्रगामी भएको बताए।
यसले अपाङ्गता भएका व्यक्तिको अधिकार सम्बन्धि संयुक्त राष्ट्रसंघीय महासन्धि सिआर/पिडि/को धारा २४ मा उल्लेखित समावेशी शिक्षाको भावनालाई सम्बोधन गरेको पोखरेलको भनाइ छ। अन्तर्राष्ट्रिय सिकाईको मागलाई प्रतिवद्धता प्रतिकूल हुनेगरी २०७६ सालमा अपाङ्गता भएका बालबालिकालाई विद्यालय बाहिर राखेर समावेशी शिक्षा नीति २०७३ सालको समावेशी शिक्षा नीतिलाई प्रतिस्थापन गर्नाले

नेपालमा अपाङ्गता भएका बालबालिकालाई शैक्षिक कार्यक्रमहरू फेरि पश्चगामी हुने जोखिम रहेको डा.पोखरेलले बताए। यसलाई तत्काल सुधार गर्न र अपाङ्गता भएका बालबालिकालाई शिक्षामा कोभिड-१९ ले परेको प्रभावलाई न्यूनिकरण गर्दै मूलाधारको शैक्षिक प्रणालीमा समावेश गर्न डा.पोखरेलले सभाब समेत दिए।
व्यक्तित्व सिकाई आवश्यकता पहिचान गरी सिकाईका लागि समावेशी ढाँचा अनुरूप अपाङ्गता भएका बालबालिकालाई शिक्षा दिनुपर्नेमा पोखरेलले जोड दिए।
नेपालले बहुराष्ट्रिय साभेदारी विकास गरि समावेशी शिक्षा प्रदान गर्नुपर्ने माग उपर शिक्षा मन्त्री देवेन्द्र पौडेलले यो महत्वपूर्ण विषय भएकाले मन्त्रालयमा छलफल गरि सरोकारवालाहरूसमेतको अभिमत लिएर अपाङ्गता भएका बालबालिकालाई शिक्षा प्रदानको ठोस योजना निर्माण गर्ने बताए।
श्री एमिनेटेट भिडियो सार्वजनिक यसैबीच राष्ट्रिय अपाङ्ग महासंघ नेपालको निर्माण र सीडीएम लोवलको सहयोगमा सवैका लागि पहुँचयुक्त संरचनाको शीर्डी एमिनेटेट भिडियो विहारी आयोजित एक कार्यक्रममा सार्वजनिक गरिएको छ।
उक्त अन्तर्क्रियामा शिक्षा, विज्ञान तथा प्रविधि मन्त्री देवेन्द्र पौडेलले उक्त भिडियोको सार्वजनिक गरेका हुन्। भिडियोले सवैका लागि पहुँचयुक्त संरचना कसरी बनाउन सकिन्छ भन्नेबारे थपेट जानकारी प्रदान गर्ने महासंघले जनाएको छ।
पहुँचयुक्त भौतिक संरचना, पहुँचयुक्त यातायात प्रणाली र पहुँचयुक्त सूचना तथा संचार सेवाबारे निर्मित तीनवटा भिडियोबाट जानकारी लिन सकिने जनाइएको छ।
पहुँचयुक्त भौतिक पूर्वाधार, यातायात र सूचना र संचारबारेको मापदण्डबारे विस्तृत सूचना समावेश गरेर भिडियोहरू निर्माण गरिएको महासंघले जनाएको छ।

महिला हिंसा अन्त्य गर्न माग



काठमाडौं/सं-राष्ट्रियसभा सदस्य बीना पोखरेलले समाज निर्माण र न्यायपूर्ण सुन्दर समाज निर्माण गर्न पुरानो राजनीतिक प्रणाली परिवर्तन गरिएपनि सामाजिक मान्यतालाई अपेक्षा गरेअनुसार परिवर्तन गर्न नसकदा महिलामाथि उत्पीडन, अत्याचार नरोकिएको बताएकी छन्।
राष्ट्रियसभाको विहारीवारको बैठकमा उनले महिला हिंसामा केमि नआएको बेचबिखन, कतिपय क्षेत्रमा बोक्सीको आरोप, सामूहिक बलात्कार र यौन दुर्व्यवहारका घटना बढिरहेकाले यस्ता कार्य रोकन सरकार सचेत हुनुपर्नेमा जोड दिइन्।

विभेद अन्त्यका लागि थुप्रै कानून बनाएको नेपालले अन्तर राष्ट्रिय अभिसन्धिमा सहभागिता जनाए पनि समस्या न्यूनीकरण नभएकामा चिन्ता व्यक्त गर्दै सदस्य पोखरेलले युट्युबलगायत सामाजिक सञ्जालमा आउने अश्लिल तस्वीरका कारण छाडा संस्कारको विकास भएकाले यसलाई कडाइका साथ नियमन गर्न र सम्भव भए प्रसाणमा रोक लगाउनुपर्ने बताइन्।
प्राथमिकदेखि उच्च शिक्षासम्मका शैक्षिक सामग्री महिलामैत्री बनाउन उनले माग गरिन्।
अर्का सदस्य नारायणदत्त मिश्रले कृषि प्रधान देश नेपालले

वित्तमा धानमागायत कृषिउपज निकारी गरेकामा अहिले कृषि क्षेत्र अस्तव्यस्त भएको बताए।
उनले कृषिमा अनुदान बढे पनि अनुदान ठिक ठाउँमा पुग्न नसकेको अहिलेको अवस्थामा अनुदान पाएकाको नाम सूचीकृत गरी सावर्जनिक गर्न माग गरे।
सदस्यहरू महोम्मद खाली, भुवनबहादुर सुनारलगायतले सामाजिक विषयमा सरकारको ध्यानाकर्षण गराउनु भएको थियो।
बैठकमा कानून न्याय तथा संसदीय मामिलामन्त्री गोविन्दप्रसाद शर्मा कोइरालाले राष्ट्रिय प्राकृतिक स्रोत तथा वित्त आयोगको वार्षिक प्रतिवेदन, २०७९/८० पेश गरेका थिए।

पर्वतारोहण संघमा दुई समूहबीच प्रतिस्पर्धा

काठमाडौं/सं-पर्वतारोही र पर्वतारोहण व्यवसायमा आवद्ध व्यवसायीहरूको छाता सङ्गठन नेपाल पर्वतारोहण सङ्घको नयाँ नेतृत्वका लागि दुई समूहबीच चुनावी प्रतिस्पर्धा हुने भएको छ।
सङ्घको यही जेठ २७ र २८ गते हुन लागेको अधिवेशन तथा निर्वाचनमा दुई समूहले प्यानलसहित उम्मेदवारी घोषणा गरेका हुन्।
अध्यक्षसहित पदाधिकारी र सदस्य पदका लागि पर्यटन व्यवसायी निमानुर शोर्पा समूहले उम्मेदवारी मनोनयन दर्ता गरिसकेको छ।
पर्वतारोही माया शोर्पा समूहले पनि छुट्टै मनोनयन दर्ता गराएको छ। यद्यपि माया शोर्पाले अध्यक्षमा निमानुर शोर्पालाई सार्थक नगर्ने भएका छन्। शोर्पा नेतृत्वको समूहमा बरिष्ठ उपाध्यक्षमा ठाकुरराज पाण्डे, प्रथम उपाध्यक्षमा दावा शोर्पा, द्वितीय उपाध्यक्षमा दावा यादव शोर्पा, महासचिवमा मोहन लम्साल, सचिवमा धनबहादुर गुरुङ र कोषाध्यक्षमा मुक्ति पाण्डे उम्मेदवार छन्।
त्यस्तै सदस्यमा सिङ्गा लामा, राजेन्द्रबहादुर लामा, रामचन्द्र धमला, नामग्याल जाङवु शोर्पा, नोर्बुछिदिङ शोर्पा ९लामा, पासाडदावा शोर्पा,

दिनेश तामाङ, उगदिवी श्रेष्ठ, डोमा शोर्पा, पिताम्बर गुरुङ र डिमा डोमा शोर्पा छन्।
यता माया शोर्पा समूहबाट बरिष्ठ उपाध्यक्षमा माया शोर्पा (पर्वतारोही), प्रथम उपाध्यक्षमा नुरु जाङवु शोर्पा, द्वितीय उपाध्यक्षमा साकी तामाङ, महासचिवमा आडपेम्बा शोर्पा, सचिवमा शिवबहादुर सापकोटा, कोषाध्यक्षमा फुरीग्लेज्जन् शोर्पा छन्।
त्यसैगरी सदस्यमा पेम्बा शोर्पा, काठानुर्बु शोर्पा, पासाड शोर्पा, दावाटसी शोर्पा, ल्हाबपाडेण्डी शोर्पा, दावुटी शोर्पा, आडदावा शोर्पा, चेडाछिदिङ शोर्पा, फुरदिकी शोर्पा, लक्ष्मी तामाङ र किसान गुरुङ छन्।
निर्वाचनमा आफ्नो पक्षमा माहोल बनाउन उम्मेदवारहरूले व्यवसायी सरोकारवालासँग छलफल गरिरहेका छन्।
निमानुर शोर्पा समूहबाट महासचिवका प्रत्यासी मोहन लम्सालले सबै हिसाबले उपयुक्त समूह भएकाले जित सुनिश्चित रहेको दावी गरे। उनले मतदाता व्यवसायीसँग निरन्तर छलफलमा जुटिरहेको जानकारी दिए।

काठ लिलाम बिज्जी बारे ११ दिने सूचना
प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०७९/०२/२७
यस सागर सा व उ स उदयपुरगढी गा पा वड ६ले आ.व. ०७८/०८/९ मा उत्पादन गरेको ल न १ को साल जातको गोलिया थान १५ को ४२०.३४ क्युफिट, लट न २ को साल जातको गोलिया थान ४८ को २२२.४२ क्युफिट लट न ३ को औप जातको गोलिया थान ७ को ४३५.२ क्युफिट तथा न ४ को अन्य जातको गोलिया थान २९ को १२२.३४ क्युफिट तथा लट न ५ साल जातको दाउरा १ चट्टा र अन्य जातको दाउरा १ चट्टा समूह बाहिर विक्री वितरण गर्नको लागि २१ दिने सूचना प्रकाशित गरिएको छ। थप जानकारीको लागि सा व उ स को कार्यलयमा सम्पर्क राख्न हुन अनुरोध छ।
सगम सामुदायिक बन उपमोत्ता समूह उदयपुरगढी गा पा ६ उदयपुर

काठ लिलाम बिज्जी बारे ११ दिने सूचना
प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०७९/०२/२७
यस सागर सा व उ स उदयपुरगढी गा पा वड ६ले आ.व. ०७८/०८/९ मा उत्पादन गरेको ल न १ को साल जातको गोलिया थान १५ को ४२०.३४ क्युफिट, लट न २ को कर्मा टुन जातको गोलिया थान १२ को ६०६.२ क्युफिट लट न ३ को अन्य जातको गोलिया थान ९६ को ५४०.४९ क्युफिट लट न ४ खयर जातको गोलिया थान २९ को ३१.८५ क्युफिट तथा लट न ५ साल जातको दाउरा ०.२५ चट्टा र अन्य जातको दाउरा ०.५५ चट्टा समूह बाहिर विक्री वितरण गर्नको लागि २१ दिने सूचना प्रकाशित गरिएको छ। थप जानकारीको लागि सा व उ स को कार्यलयमा सम्पर्क राख्न हुन अनुरोध छ।
सगम सामुदायिक बन उपमोत्ता समूह उदयपुरगढी गा पा ६ उदयपुर

MALAYSIA मा रोजगार कम्पनी: MASCOT ENGINEERING & CONSTRUCTION SDN BHD शहर: Johor
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०२/२६ चलाती नं.: ६०९८०७२३ LT. No.: 264680
1. Factory Worker (Manufacturing Sec.) 15 0 मासिक तलब 1500 ४२, ३६०
अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १०४६ असार ३ गते (17 June 2022) मा हुनेछ।

साउदीमा रोजगार कम्पनी: SHAWARMAJI MEALS PROVIDE COMPANY (ONE PERSON COMPANY) शहर: DAMMMAR
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०६/०१ चलाती नं.: ६०९६३३०० पुन: विज्ञापन LT. No.: 245874
1. Labor 35 0 मासिक तलब 1000 ३३, ०८०
अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १०४६ असार ३ गते (17 June 2022) मा हुनेछ।

साउदीमा रोजगार कम्पनी: MODERN WOOD PRODUCTS FACTORY CO. शहर: Riyadh
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०२/२६ चलाती नं.: ६०९८०६८५ LT. No.: 264611
1. Factor 2 0 मासिक तलब 1000 ३३, ०८०
अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १०४६ असार ३ गते (17 June 2022) मा हुनेछ।

UAE मा रोजगार कम्पनी: MAESTRO O M INVESTMENT L.L.C. शहर: Dubai
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०२/२६ चलाती नं.: ६०९८०६२० LT. No.: 264654
1. Restaurant Worker 20 11 मासिक तलब 1500 ५०, ६००
अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय ललितपुरमा १०४६ असार ३ गते (17 June 2022) मा हुनेछ।

मलेसियामा रोजगारको अवसर कम्पनी: ASSALAM RESTAURANT शहर: JOHOR
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०२/१७ चलाती नं.: ६०९८०५२२ LT. No.: 264108
1. Cook 13 0 मासिक तलब 1500 ४२, ३६०

साउदीमा रोजगार कम्पनी: WORLD STAR FACILITY MANAGEMENT शहर: SAUDI
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०२/२६ चलाती नं.: ६०९८०५१५ LT. No.: 263869
1. Bricklayer 4 0 मासिक तलब 900 ३०, ४००
2. Carpenter 3 0 मासिक तलब 900 ३०, ४००
3. Cleaner 0 4 मासिक तलब 900 ३०, ४००
4. Construction Carpenter 1 0 मासिक तलब 900 ३०, ४००
5. Electrician 2 0 मासिक तलब 900 ३०, ४००
6. Filling Clerk 2 0 मासिक तलब 900 ३०, ४००
7. Painter 4 0 मासिक तलब 900 ३०, ४००
8. Shop Assistant 1 0 मासिक तलब 900 ३०, ४००
9. Purchasing Representative 4 0 मासिक तलब 900 ३०, ४००
10. Ship Electrician 2 0 मासिक तलब 900 ३०, ४००
11. Stall And Market Salesperson 1 0 मासिक तलब 900 ३०, ४००
12. Welder 4 0 मासिक तलब 900 ३०, ४००

ROMANIA मा रोजगार कम्पनी: ASIA IMMIGRANTS RECRUITING SRL शहर: BUCHAREST
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०१/१० चलाती नं.: ६०९८२३५७ LT. No.: 262019
1. General Construction Worker 20 0 मासिक तलब 550 ६८, २८८
2. General Factory Worker 20 0 मासिक तलब 550 ६८, २८८
3. General Horeca Industry Worker 30 10 मासिक तलब 550 ६८, २८८
4. General Worker 30 10 मासिक तलब 550 ६८, २८८

Rawal International Pvt. Ltd.
Sinamargel - 09, Kathmandu, Nepal, Tel: +977-1-4588550
Email: rawalinternational9@gmail.com, www.rawalnepal1@gmail.com

कतारमा रोजगार कम्पनी: SIEVERT INTERNATIONAL INSPECTION CO. WLL शहर: DOHA
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०२/०३ चलाती नं.: ६०९८१९३२ LT. No.: 243912
1. Technician 18 0 मासिक तलब 1100 ३७, ३८८

कतारमा रोजगार कम्पनी: ARBIAN COMPANY FOR YOGURT PRODUCTION (GHADER) शहर: DOHA
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०६/२५ चलाती नं.: ६०९६३३६६ LT. No.: 246516
1. Driver 3 0 मासिक तलब 1900 ६४, ५८९
2. Electric 10 0 मासिक तलब 1100 ३७, ३८८
3. Gen Bleach Worker 27 0 मासिक तलब 1100 ३७, ३८८
4. Labourer 13 0 मासिक तलब 1000 ३३, ६८०
5. Mason 15 0 मासिक तलब 1100 ३७, ३८८
6. Plumber 5 0 मासिक तलब 1100 ३७, ३८८

कतारमा रोजगार कम्पनी: ALGHROUP CLEANING शहर: DOHA
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०२/२६ चलाती नं.: ६०९८०६४६ LT. No.: 264571
1. Gen Clean Worker 55 0 मासिक तलब 4300 ८८, ९८०

Indo Arab Manpower Pvt. Ltd.
Jawalakhel-20, Lalitpur, Tel: 5539268, 5539269, Fax: 5539259 Placement (P.) Ltd.
Email: ktmskyking@gmail.com, Web: www.indoarabnepa.com

बक्स अपिक्स समाचार

विशिष्ट फिल्मकर्मीलाई विमानस्थलमा भीआईपी कक्ष

काठमाडौं/मस- नेपाल सरकारले विशिष्ट परिचय प्राप्त फिल्मकर्मीलाई विमानस्थलको भीआईपी कक्षमा प्रवेश दिने व्यवस्था मिलाउने भएको छ। संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन मन्त्रालयले सोमबार गृह मन्त्रालयलाई पत्र लेख्दै सोही पत्रअनुसार फिल्मकर्मीका लागि भीआईपी कक्ष प्रवेशको व्यवस्था मिलाउन आग्रह गरेको हो।

चलचित्र विकास बोर्डले २०७७ साल चैत १ गते नेपाल सरकारलाई पत्र लेखी विशिष्ट चलचित्रकर्मीको परिचय पत्र प्राप्त फिल्मकर्मीलाई विमानस्थलमा यो सुविधा प्रदान गरिदिन मन्त्रालयलाई पत्राचार गरेको थियो। संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन मन्त्रालयले सो अनुरोधलाई सोमबार कार्यान्वयन गर्दै गृह मन्त्रालयलाई समेत यसको



जानकारी गराएको हो। चलचित्र विकास बोर्डले विभिन्न समयमा गरी अहिलेसम्म ४४ जना फिल्मकर्मीलाई योगदानको

आधारमा विशिष्ट चलचित्रकर्मी परिचय बाँडेको छ। तर सरकारले नै यसरी बाँडेको परिचयपत्रको खास उपादेयता नदेखिएको भन्दै आलोचना भएको थियो। सरकारबाट पाउने अन्य सुविधासहित विमानस्थलमा पनि भीआईपी कक्ष प्रयोग गर्न पाउनुपर्ने चलचित्रकर्मीको माग रहँदै आएको थियो। बोर्डले थप ६० जनालाई यो परिचयपत्र बाँड्ने तयारी गरिरहेको छ।

अभिनेता शिव श्रेष्ठले सरकारको यो निर्णयको स्वागत गरेका छन्। उनले संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन मन्त्री प्रेम आलेलाई व्यक्तिगत रूपमा धन्यवाद दिँदै आफूहरू माग सम्बोधन भएकोमा फिल्मकर्मी पनि वधाइको हकदार भएको बताएका छन्।

कृति 'खलंगामा हमला'माथि फिल्म बन्ने

काठमाडौं/मस- निर्देशक विनोद विष्टले पुनः पुस्तकमै आधारित फिल्म निर्माण गर्ने भएका छन्। फमक धिमरेको जीवनीमा आधारित 'जीवन काँडा कि फुल' माथि फिल्म बनाइसकेका निर्देशक विष्टले यसपटक पनि मदन पुरस्कारबाट पुरस्कृत पुस्तक 'खलंगामा हमला' लाई फिल्म बनाउने भएका छन्। 'खलंगामा हमला' राधा पौडेलले फण्डे दुई दशक अघि जुम्लाको खलंगामा घटेको घटनाको विषयमा लेखेको पुस्तक हो।

फिल्म घोषणा कार्यक्रममा निर्देशक विष्टले अब स्क्रिप्ट लेखन सुरु गरेर आगामी वर्ष छायांकनमा निस्कने योजना रहेको बताए। उनले भने, 'अहिले हामी एकदमै सुरुवाती अवस्थामा छौं। स्क्रिप्टलाई अन्तिम रूप दिन करीब ८/९ महिना लाग्न सक्छ। लेखिका राधा पौडेलसँग नै वसेर हामी स्क्रिप्टलाई फाइनल गर्नेछौं। त्यसपछि कलाकार र प्राविधिक छनोट गरेर छायांकनमा निस्कने छौं।'



ने छ अनि म जीवितै छु। त्यसैले फिल्म राखेको बन्ने भन्नेमा विश्वस्त छु।' उनले पुस्तकमा आफूले भोगेको कथालाई उतारेको भएपनि फिल्ममा आफूले अभिनय गर्ने इच्छा नरहेको बताइन्।

३ करोडको लागतमा बन्ने फिल्मको जुम्ला र चितवनमा छायांकन हुनेछ। २०२७ कात्तिक २७ गते राति माओवादीका लडाकुहरूले जुम्लाको सदरमुकाम खलंगामा आक्रमण गरेका थिए। त्यस समयमा राधा पौडेल जुम्लास्थित जिल्ला स्वास्थ्य कार्यालयमा नर्सको रूपमा कार्यरत थिइन्। भिषण आक्रमणको क्रममा गोली आफ्नो कंठमा लागेको थियो। सन्ध्यालाई पौडेलले पुस्तकमा उतारेकी छन्।

विद्यार्थीलाई ट्याब वितरण गर्दै हमालले मनाए जन्मदिन



काठमाडौं/मस- महानायक राजेश हमालले सिन्धुपाल्चोकको इन्द्रवाती गाउँपालिका-८ ज्यामिरीस्थित पञ्चकन्या आधारभूत विद्यालय र शर्भासुधा आधारभूत विद्यालयका विद्यार्थीलाई 'ट्याब' वितरण गरेका छन्। 'के फाइनेन्स' अर्भाकाको तर्फबाट प्रकृत न्यौपेनेको सहयोगमा प्राप्त ट्याब हमालले दुई विद्यालयमा पाँच/पाँच वटा वितरण गरेका हुन्। १६ वर्षीय प्रकृले ट्याबमा विद्यार्थी सिकाउने नयाँ प्रविधिको प्रयोग गर्दै अनलाईन कोर्सको डिजाइन गरेका हुन्। ट्याब हस्तान्तरण कार्यक्रममा हमालले विद्यार्थीलाई ट्याबको सही सदुपयोग गराउन शिक्षकहरूलाई आग्रह गरे। उनले समाजलाई दिशा निर्देश गर्न शिक्षाले महत्वपूर्ण भूमिका निर्वाह गर्ने भएकोले विद्यार्थीहरूलाई शिक्षामा जोड दिन आग्रह गरे। हमालले विद्यार्थी भविष्यको मात्रै नभएर वर्तमानको पनि सशक्त 'फोर्स' रहेको बताए। दुर्गम क्षेत्रका विद्यार्थीको शिक्षालाई प्रविधिसँगै जोड्ने

'ह्रस्व दीर्घ'मा साउथका कमेडियन अली भित्रिए

काठमाडौं/मस- अभिनेत्री नीता हुँगानाले पहिलो पटक निर्माण गर्न लागेको फिल्म 'ह्रस्व दीर्घ'मा किस्ताबन्दीमा साउथका कलाकारहरू भित्रिरेका छन्। दुई चर्चित साउथ इन्डियन कलाकारहरू प्रदीप रावत र सुनिल वर्मापछि यो फिल्ममा साउथका अर्का प्रख्यात कलाकार अलीको पनि प्रवेश भएको छ। बुधवार भारतको मुम्बईमा अलीसँग फिल्मका निर्देशक चन्द्र पन्तले कागजी सम्झौता गरेका हुन्।

कमेडी चरित्रमा अली सर्वाधिक रुचाइएका कलाकार हुन्। उनले ८ सयभन्दा बढी तेलुगु र तमिल फिल्ममा अभिनय गरेका छन्। उनको अभिनयसँगै अनुहारको एक्सप्रेसन र कमेडी टाइमिङ जबरजस्त मानिन्छ। पहिलो पटक नेपाली फिल्ममा अभिनय गर्न अली उत्साहित रहेको निर्देशक पन्तले बताए। अब उनी साउथका अर्का चर्चित कलाकार ब्रह्मानन्दमलाई साइन गराउने प्रयत्नमा छन्।

नीताको होम प्रोडक्सन कम्पनी 'नीता फिल्म'को ब्यानरमा निर्माण हुने फिल्ममा नीतासँगै



उनका हुनेवाला श्रीमान् तथा अभिनेता हरिहर अधिकारको पनि मुख्य भूमिका रहनेछ। असार अन्तिममा उनीहरू विवाह बन्धनमा बाँधिनेछन्। साउनबाट छायांकन सुरु हुने फिल्ममा साउथका कलाकारलाई कास्ट गर्न ठूलो खर्च गरिसकेको निर्माण टिमले छायांकनमा पनि करोडौं रूपैयाँ खर्चिनेछ। हाल स्क्रिप्टलाई अन्तिम रूप दिने काम भइरहेको छ। फिल्मलाई वलिउड छायाँकार कविरलालले खिच्नेछन्। नीताले फिल्मको नाम र स्क्रिप्टको प्रतिलिपि अधिकार पनि प्राविधिपि रजिष्ट्रारको कार्यालयमा दर्ता गरिसकेकी छन्। अब कसैले 'ह्रस्व दीर्घ'को कथा, संवाद र प्लट प्रयोग गर्न पाउने छैनन्। हैदराबादमा अवस्थित संसारकै ठूलो स्टुडियो 'रामोजी फिल्म सिटी'मा फिल्म खिचिनेछ।

'प्रसाद २'को निर्देशन सुदर्शनले गर्ने

काठमाडौं/मस- घोषणा भएको लामो समयसम्म पनि फ्लोरमा जान नसकेको फिल्म 'प्रसाद २'मा निर्देशक परिवर्तन भएका छन्। फिल्मबाट पहिले तय भएका निर्देशक सौरभ चौधरी निस्किएका छन् भने उनको ठाउँमा सुदर्शन थापा भित्रिएका छन्। सौरभ चौधरीले आफू सो

फिल्मबाट अलग भएको पुष्टि गरे। 'के कारणले म निस्किएँ त्यो म उपयुक्त समयमा बताउँछु। अहिलेलाई चाहिँ म त्यो फिल्ममा निर्देशकको हैसियतमा आबद्ध छैन, उनले इकागजसँग प्रतिक्रिया दिदि भने। यो फिल्मको पहिलो भाग दिनेश राउतले निर्देशन गरेका थिए। सुशील पौडेलको लेखन रहेको फिल्ममा विपिन कार्की,

निश्चल बस्नेत र नम्रता श्रेष्ठको अभिनय रहेको थियो। निर्देशक परिवर्तनसँगै फिल्मको कलाकारमा पनि परिवर्तन आउने चर्चा छ। पहिलो भागका केही कलाकार दोस्रो भागमा नरहने सम्भावना रहेको स्रोत बताउँछ। पहिलोसँगै दोस्रो भागलाई थिए। सुशील पौडेलले निर्माण गर्ने छन्।

कतारमा रोजगारको अवसर | कम्पनी: PLUS FREGO ALUMINUM | शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/२५ | चलानी नं.: ६०१७७५५५ | पुन: विज्ञापन | LT. No.: 261131

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तान काम गर्ने दिन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तान काम गर्ने दिन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तान काम गर्ने दिन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तान काम गर्ने दिन
1.	Labourer	20	स.कामदार	1600	५४	३८	४	१५००	५४	३८	४	१५००	५४	३८	४	१५००	५४	३८	४

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असार ३ गते (17 June 2022) मा हुनेछ।

स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने
विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने

सूर्या इन्टरनेशनल प्रा. लि. | भ्रम जनाउन न | २०७८/०६/२५

बतिसपुली, गौशाला, काठमाडौं, फोन नं. ०१-८८६२५१९, ८८६२५२५, E-mail: hr.suryanep@gmail.com, Web: www.suryanep.com, Mobile No.: 9818861357, 9823040845

साउदीमा रोजगार | कम्पनी: DAILY COFFEE ROASTERS | शहर: RIYADH

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०२/२६ | चलानी नं.: ६०१८०६६ | पुन: विज्ञापन | LT. No.: 264639

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तान काम गर्ने दिन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तान काम गर्ने दिन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तान काम गर्ने दिन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तान काम गर्ने दिन
1.	Food And Beverage Counter Worker	30	स.कामदार	1200	३६	६	४	१५००	३६	६	४	१५००	३६	६	४	१५००	३६	६	४

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असार ३ गते (17 June 2022) मा हुनेछ।

स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने
विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने

S. P. M. OVERSEAS PVT. LTD. | Bhimsengola, Old Baneshwor-9, Kathmandu, Nepal, Tel: 4587837, 4589795 | Mob: 9843250196, 9813127393, 9823011813 | Email: spmoverseas@gmail.com, Web: www.spmoverseas.com

मलेसियामा रोजगारको अवसर | कम्पनी: FONFOOD INDUSTRIES SDN BHD | शहर: MALAYSIA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०२/२६ | चलानी नं.: ६०१८०७१९ | पुन: विज्ञापन | LT. No.: 263784

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तान काम गर्ने दिन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तान काम गर्ने दिन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तान काम गर्ने दिन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तान काम गर्ने दिन
1.	Factory Worker (Manufacturing Sec.)	20	स.कामदार	1500	४२	३३	४	१५००	४२	३३	४	१५००	४२	३३	४	१५००	४२	३३	४

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असार ३ गते (17 June 2022) मा हुनेछ।

स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने
विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असार ३ गते (17 June 2022) मा हुनेछ।

स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	स्वदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने
विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने	विदेशमा नर्स मेडिकलको सुक कलेज बन्ने

मिथिला मेनपावर समिसेस प्रा. लि. | काठमाडौं, एयरपोर्ट (मेनपावर बजार) काठमाडौं, Website: mtgroup.com.np | फोन: ८८६२९०८, फ्याक्स: ८८६२९२६, Email: mithila.menpower@gmail.com | ८८०९०२३२६, ८८०९०२३३३, ८८०९०२३३३, ८८२९३९३९३, ८८०९०२३३९, ८८०९०२३३९

दावी विरोध सम्बन्धी बैदेशिक रोजगार विभाग काठमाडौंको सूचना !

प्रकाशित मिति २०७८/२/२७ गते शुक्रबार

यस विभागबाट बैदेशिक रोजगार व्यवसाय संचालन गर्न इजाजतपत्र प्राप्त सस्था श्री Marvelous Employment Nepal Pvt. Ltd. (65/051/052) को पाचथर जिल्ला फिदिम गा वि स बडा नं १ रहेको शाखा कार्यालयको साविकको ठेगाना परिवर्तन तथा शाखा प्रबन्धक परिवर्तन गरी भ्यापा जिल्ला दमक न.पा. बडा न. ५ दमक चोक कायम गर्न माग भई आएकोले उक्त प्रा. लि. को माग वमोजिम साविकको ठेगाना परिवर्तन तथा शाखा प्रबन्धक परिवर्तन गर्दा कोहि कसैलाई मर्का पर्ने भएमा यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ७ (सात) दिन भित्र यस विभागको सस्था दर्ता शाखामा उजुरी/निवेदन पेश गर्नु हुन अनुरोध छ। अन्यथा कानून वमोजिम भई जाने ब्यहोरा समेत यस सूचनाद्वारा जानकारी गराइन्छ।

मार्वलस इम्प्लोयमेन्ट नेपाल प्रा. लि. | काठमाडौं ३८, शाबिकवार काठमाडौं, फोन: ०१-८६२०२२६, ८६२९९६६

एफसी एसियन कप छनोट नेपाल जोर्डनाग पराजित



मध्याह्न संवाददाता
काठमाडौं, २६ जेठ

एफसी एसियन कप छनोट २०२३ को तेस्रो चरणअन्तर्गत पहिलो खेलमा नेपाल बलियो टोली जोर्डनसँग २-० रातिर पराजित भएको छ। बुधवार राति कुवेत सिटीस्थित जाबिर अल अहमद स्टेडियममा पहिलो हाफमा जोर्डनलाई रोकेको नेपाल दोस्रो हाफमा भने त्यसलाई निरन्तरता दिन सकेन।

शुरुवाती एघारमा स्थान बनाएका दीपले खेलको ४३औं मिनेटमा जोर्डनका मौसा मोहमद सुलेमानको पेनाल्टी वचाएका थिए। दोस्रो हाफमा भने नेपालले जोर्डनलाई रोक्न सकेन। ६९औं मिनेटमा जोर्डनले अलियाद ओल्वानले गरेको गोलबाट जोर्डनले अग्रता लियो। ८२औं मिनेटमा जोर्डनले अर्को पेनाल्टी अवसर पायो। नेपालका सुमन अर्यालले मोहमद सुलेमानलाई पेनाल्टी क्षेत्रमा लडाएपछि जोर्डनले दोस्रो पटक पेनाल्टीको अवसर पाएको थियो। तर, दोस्रो पटक भने दीपले वचाउन सकेनन्। हम्जा अल अलीदाराइदले पेनाल्टीमा गोल गरेपछि जोर्डनले तीन अंक पक्का गरेको हो।

मुख्य प्रशिक्षक अब्दुल्लाह अल्मुताइर 'सिंगोको विवादका कारण नियमित गोलकिपर तथा कप्तान किरण चेमजोडसहित अर्का गोलकिपर विशाल श्रेष्ठ र विकेश कुथुले टिममा तयारपार्छुं दीपले मौका पाएका हुन्। त्यस्तै सिनियर खेलाडी रोहित चन्द, अनन्त तामाङ, दिनेश राजवंशी, अञ्जन विष्ट, सुजल श्रेष्ठ, विमल घर्तीमगर, तेज तामाङ, विशाल राई, सुमन लामालाई टोलीबाट बाहिर राख्दै अल्मुताइरीले नयाँ अनुहार समेटेका थिए। खेलाडीहरूले अल्मुताइरीको 'तानशाह' कार्यशैलीमा असन्तुष्टि जनाउँदै गत वैशाख १३ गते राष्ट्रिय टोलीको बन्द प्रशिक्षण छाडेका थिए।

नेपाली टिमका मुख्य प्रशिक्षक अल्मुताइरीले युवा खेलाडीले राम्रो प्रदर्शन गरे पनि जोर्डनलाई रोक्न असफल भएको प्रतिक्रिया दिएका छन्। जितसँगै महत्वपूर्ण तीन अंक जोडेको जोर्डन समूह 'ए'को शीर्ष स्थानमा छ। समान तीन अंक नै जोडेको इन्डोनेसिया दोस्रो स्थानमा छ। कुवेत तेस्रो र नेपाल चौथो स्थानमा छ। बुधवार राति नै सम्पन्न अर्को खेलमा इन्डोनेसियाले कुवेतलाई २-१ ले हराएको थियो।

अन्तिम खेलमा मलसियाविरुद्ध नेपाल विजयी



दुई विकेट लिँदा मनिपाकुमारी उपाध्यायले एक विकेट लिइन्। यसअघि टस जितेर ब्याटिङमा आएको नेपालले निर्धारित २० ओभरमा सात विकेट ८६ रनको योगफल तयार गरेको थियो। नेपालकी

अन्तली विश्वकमाले सर्वाधिक ३२ रन बनाइन्। यस क्रममा अन्जलीले ५४ बलको सामना गरेकी थिइन्। यसबाहेक, आशमा पुलामीले २६ रन बनाइन्। मलेसियाकी नुर अबेदुल समदले दुई र एल्सा हन्टेरले एक विकेट लिए।

काठमाडौं/मस- आइसीसी यु १९ महिला टी २० विश्वकप छनोटको अन्तिम खेलमा नेपालले मलेसियालाई २५ रनले पराजित गर्दै प्रतियोगिताको सुखद अन्त्य गरेको छ। मलेसियाको राजधानी क्वालालम्पुरमा नेपालले दिएको ८७ रनको लक्ष्य पछ्याएको मलेसियाले निर्धारित २० ओभरमा चार विकेट गुमाएर ६९ रन मात्र बनाउन सको।

मलेसियाकी एल्सा हन्टेरले सर्वाधिक २८ रन बनाइन्। यसबाहेक एनुर रिधवानले आठ, नूरहसिमा तजुद्दिनले सात र नुर अबेदुल समदले पाँच रन जोडिन्। नेपालकी कप्तान कृतिका मरासिनीले

विजय युथ सेमिफाइनलमा



युथका अमिर श्रेष्ठले पहिलो गोल गरेका थिए। दोस्रो हाफको १९ औं मिनेटमा विजयी युथका सञ्जोग राईले दोस्रो गोल गर्दै टिमलाई २-० गोलको अग्रता दिलाएका थिए। त्यसैगरी दोस्रो हाफको थप अतिरिक्त समयमा सुनिल घलानले गोल गर्दै ३ का शुन्य गोल अन्तरले १४-२ ले पराजित गर्‍यो। बीएनएकी अस्मिता राईले ६ स्कोर गरिन्।

क्लब, विजय युथ क्लब हेटौडा, चितवन-११, चर्च ब्याडज क्लब र क्यामरुनको एभिनीयर एफसी सहभागी रहेको म्याच कमिस्टर छवि सुवेदीले ब्याच।

मोफसलको यो सबैभन्दा ठूलो धनराशिको यो प्रतियोगिताको विजेताले १५ लाख र उप विजेताले १० लाख रूपैयाँसहित ट्रफी प्राप्त गर्नेछन्।

अधिल्लो वर्षको भन्दा यस वर्ष पुरस्कार राशि बृद्ध गरिएको छ। अधिल्लो वर्ष विजेताले १० र उप विजेताले ५ लाख रूपैयाँ प्राप्त गरेका थिए।

प्रतियोगिताको लागि करिब १ करोड १७ लाख रूपैयाँ खर्च हुने अनुमान गरिएको आयोजकले बताएको छ। अधिल्लो संस्करणमा नेपाल आर्मी च्याम्पियन हुँदा घरेलु टिम उपविजेता बनेको थियो।

पहिलो पटक स्वयंसेवक प्रशिक्षकलाई तालिम

काठमाडौं/मस- राष्ट्रिय खेलकुद परिषद् (राखेप) ले विभिन्न खेलका स्वयंसेवक प्रशिक्षकको क्षमता अभिवृद्धि गर्न पहिलो पटक तालिम आयोजना गरेको छ।

राखेपअन्तर्गत तालिम तथा प्रशिक्षण विभागको व्यवस्थापनमा प्रशिक्षण क्षमता अभिवृद्धि कार्यक्रम विहीवारदेखि सातवटाटोस्थित अन्तर्राष्ट्रिय खेलकुद परिसरमा सुरु भएको हो। राखेपका सदस्य-सचिव टंक लाल धिसिङले प्रशिक्षणको एक कार्यक्रमबीच उद्घाटन गरे।



प्रशिक्षणमा विभिन्न १२ खेलका ३२ स्वयंसेवक प्रशिक्षकको सहभागिता रहेको हाइ परफोर्मेन्स कर्मिटीका सचिव हिमालराज दाहालले जनाएका छन्। सहभागीलाई रिता प्रजापतिले स्टेन्ड्यु एन्ड सन्डीसनिङ, सुलोचना सिजाखाले काइकोलोजी, हीरा पन्तले ट्रीनिङ मेथड, डा. ज्ञानेन्द्र

प्रशिक्षकलाई पनि राखेपले अन्य प्रशिक्षक भै उतिकै महत्व दिने गरेको महशुस गराउन पहिलो पटक तालिम आयोजना गरिएको बताउँदै खेलाडी उत्पादनमा स्वयंसेवक प्रशिक्षकको पनि ठूलो योगदान रहेको धारणा व्यक्त गरे। तालिम तथा प्रशिक्षण विभागका निदेशक अर्जुन विकले स्वयंसेवक प्रशिक्षकलाई पनि अवसर दिनु तालिमको उद्देश्य रहेको बताउँदै स्वयंसेवक प्रशिक्षकको स्तरवृद्धिमा तालिमले सहयोग पुग्ने विश्वास व्यक्त गरे। तालिम आइतबार सम्पन्न हुनेछ।

बीएनएलाई दोहोरो सफलता

काठमाडौं/मस- आयोजक बस्न्यारा नेसनल एकेडेमी (बीएनए)ले पाँचौं बीएनए कप अन्तरविद्यालय बास्केटबल प्रतियोगितामा विहीवार दोहोरो सफलता पाएको छ।

बस्न्यारास्थित श्री समाज सामुदायिक भवनको कोर्टमा भएको सिनियर गर्ल्सको प्रतिस्पर्धा बीएनएले काठमाडौं ग्लोबलाई १४-२ ले पराजित गर्‍यो। बीएनएकी अस्मिता राईले ६ स्कोर गरिन्।

जुनियर ब्याडजमा बीएनएले काठमाडौं ग्लोबलाई १२-२ ले हरायो। बीएनएका एलेक्स गुरुङले ६ अंक जोडे। सो स्पर्धाको अर्को खेलमा डेन ब्रिज एकेडेमी (इवीए) ले लालीगुराँस नेसनल एकेडेमीलाई २०-८ ले पन्छायो। इवीएका निखिल शाहीले १० अंक बटुले।

सिनियर ब्याडजमा स्किस्ले भद्रकालीलाई २६-८, एन्जल्स हाटले फोरल्यान्डलाई २४-१० र लालीगुराँसले नेपाल मोडेललाई ३८-२८ निराश

पारे। स्किस्का युनिकले १०, एन्जल्सका लिजेन क्षेत्रीले १२ र लालीगुराँसका रविन तामाङले १३ अंक जोडे। उक्त स्पर्धाकै अन्य प्रतिस्पर्धामा सेबले स्कोरलेस होमलाई ४८-१७, इवीएले काठमाडौं ग्लोबलाई ३८-६ र ओडिसी इन्टरनेसनल एकेडेमीले युनिभर्सिटीलाई ३०-२२ ले पाखा लगाए। सेबका लोकेन्द्र राउतले १२, इवीएका सीगात खत्रीले ११ र ओडिसीका बेन्जामिन लिम्बूले १४ स्कोर गरे।

संस्कृतिको जित

काठमाडौं/मस- आयोजक संस्कृति इन्टरनेसनल स्कुलले संस्कृति कप अन्तरविद्यालय बास्केटबल प्रतियोगिताको गर्ल्समा विहीवार जित हात पारेको छ।

स्वयंभूस्थित घरेलु कोर्टमा संस्कृतिले एपेस लाइफलाई १७-२ ले पराजित गर्‍यो। संस्कृतिकी प्रत्युशा तुलाचनले ६ अंक जोडिन्। विजेताका गर्ल्समै काठमाडौं वर्ल्ड स्कुलले

के.मी.के.एस.एस.लाई १२-२ तथा काष्ठमण्डपले मातृभूमिलाई १७-२ ले हराए। काठमाडौं वर्ल्ड स्कुलकी सिलोह लामाले ५ तथा काष्ठमण्डपकी राजभी श्रेष्ठले ६ स्कोर गरे।

दोहोरो जित निकालेको काठमाडौं वर्ल्डले मातृभूमिलाई २३-१३ ले पन्छायो। विजेताका सफल थपलियाले ९ अंक जोडे।

मलेसियामा रोजगार

कम्पनी: SEVEN FOUR SEVEN ENTERPRISE SDN BHD
शहर: JOHOR

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आवृत्त	प्रतिदिन काम गर्ने समय	हस्ताक्षर	आवृत्त	आवृत्त	आवृत्त
1.	Factory Worker (Manufacturing Sec.)	5	0	1500	82,330	क.वि. अनुसर	६	६	६

अन्तर्गत तालिमकार्यलय काठमाडौंमा २०७९ असार ३ गते (17 June 2022) मा हुनेछ।

साउदीमा रोजगार

कम्पनी: WAKIRA INVESTMENTS COMPANY
शहर: Riyadh

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आवृत्त	प्रतिदिन काम गर्ने समय	हस्ताक्षर	आवृत्त	आवृत्त	आवृत्त
1.	Cook	1	0	1900	६२,८२२	क.वि. अनुसर	६	६	६

अन्तर्गत तालिमकार्यलय काठमाडौंमा २०७९ असार ३ गते (17 June 2022) मा हुनेछ।

मलेसियामा रोजगार

कम्पनी: HENRITEX (M) SDN BHD
शहर: JOHOR

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आवृत्त	प्रतिदिन काम गर्ने समय	हस्ताक्षर	आवृत्त	आवृत्त	आवृत्त
1.	Farm Worker	50	0	1500	82,330	क.वि. अनुसर	६	६	६

अन्तर्गत तालिमकार्यलय काठमाडौंमा २०७९ असार ३ गते (17 June 2022) मा हुनेछ।

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसरको अवसर

कम्पनी: TERRACE HOTEL APARTMENTS (HAMAD AL-YAHYA GENERAL TRADING & CONTRACTING)
शहर: KUWAIT

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आवृत्त	प्रतिदिन काम गर्ने समय	हस्ताक्षर	आवृत्त	आवृत्त	आवृत्त
1.	Cleaner (Indoor)	20	0	150	६०,७८८	क.वि. अनुसर	६	६	६

अन्तर्गत तालिमकार्यलय काठमाडौंमा २०७९ असार ३ गते (17 June 2022) मा हुनेछ।

काठ लिलाम बिज्जी बारे ११ दिने सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०७९/०२/२७

यस सगम सा ब उ स उद्यमपुरगढी गा पा वड ७ ले आ. व. ०७८/०८९ मा उत्पादन गरेको ल न १को साल जातको गोलिया थान १८ को १२२.९४ क्युफिट, लट न २ को कर्मा तुनि जातको गोलिया थान १२को ६०.६२ क्युफिट लट न ३ को अन्य जातको गोलिया थान ९६ को ५४०.४९ क्युफिट र लट न ४ खयर जातको गोलिया थान २५ को ३१.२५ क्युफिट तथा लट न ५ साल जातको बाउरा ०.२५ चट्टा र अन्य जातको बाउरा ०.७५ चट्टा समुह बाहिर विक्री वितरण गर्नको लागि ११ दिने सूचना प्रकाश गरिएको छ। यप जानकारीको लागि सा ब उ स को कार्यालयमा सम्पर्क राख्न हुन अनुरोध छ।

कतारमा रोजगारको अवसर

कम्पनी: FLORA GROUP
शहर: DOHA

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आवृत्त	प्रतिदिन काम गर्ने समय	हस्ताक्षर	आवृत्त	आवृत्त	आवृत्त
1.	Labourer	2	0	1000	३३,६८०	क.वि. अनुसर	६	६	६
2.	StoreKeeper	1	0	2000	६७,६६०	क.वि. अनुसर	६	६	६
3.	Driver	1	0	1900	६८,७६२	क.वि. अनुसर	६	६	६

अन्तर्गत तालिमकार्यलय काठमाडौंमा २०७९ असार ३ गते (17 June 2022) मा हुनेछ।

UAE मा रोजगार

कम्पनी: AL REMAHI INTERIOR DECORATION WORKS LLC
शहर: DUBAI

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	आवृत्त	प्रतिदिन काम गर्ने समय	हस्ताक्षर	आवृत्त	आवृत्त	आवृत्त
1.	Gypsum Finishing Carpenter	5	0	1200	८०,७३६	क.वि. अनुसर	६	६	६

अन्तर्गत तालिमकार्यलय काठमाडौंमा २०७९ असार ३ गते (17 June 2022) मा हुनेछ।

कर्मचारी आवश्यकता

यस कम्पनीका लागि कर्मचारी आवश्यक भएको हुँदा दक्ष व्यक्तिले आफ्नो योग्यताको प्रमाणपत्रका साथ सम्पर्क राख्नुहोला।

- पिआरओ (PRO): १० (पुरुष/महिला)
- आईटी (IT): १० (पुरुष/महिला)

नोट: साउदी, कतार र मलेसिया हेर्न सबैले पिआरओ हुनु पर्नेछ।
आईटी (IT) सम्बन्धी ज्ञान भएको हुनुपर्नेछ।

इच्छुक व्यक्तिले आफ्नो बायो डाटा सहित कार्यालयको यस ईमेलमा मेल गर्नुहोला। Email: asha.nurses@yahoo.com

आशा इन्टरनेशनल प्रा. लि.

K.S.B. International Pvt. Ltd.

Sinamangal, Kathmandu, Nepal, Tel.: 01-4484933, Mo.9866241297
E-mail: info@ksbinternational.net, Web: www.ksbinternational.net

औद्योगिक प्रयोजनका लागि सुपारी र केराउ आयातमा सजिलै डलर पाइने

नारायण अर्याल/मध्यान्ह
काठमाडौं, २६ जेठ ।

नेपाल राष्ट्र बैंकले सुपारी, केराउ र इन्डो फुड्स आयातका लागि डलर सटही सुविधा सहजै उपलब्ध गराउने भएको छ । बैंकले विहीवार एकीकृत परिपत्र २०७८ मा संशोधन गर्दै सो व्यवस्था लागू गरेको हो । नयाँ व्यवस्था अनुसार सुपारी, केराउजस्ता वस्तु उद्योगको कच्चा पदार्थ रहेकोले उद्योग आफैले आयात गरेका आधारमा बैंकहरूले सटही सुविधा दिन सक्नेछन् । यसअघि गत फागुन २६ गते उद्योग वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालयले राजपत्रमा सूचना प्रकाशन गर्दै औद्योगिक प्रयोजनका लागि उद्योग विभागको सिफारिस र वाणिज्य, आपूर्ति तथा उपभोक्ता संरक्षण विभागको अनुमतिको आधारमा सम्बन्धित उद्योगले आफै आयात गर्न सक्ने व्यवस्था लागू गरिएको थियो । उद्योगहरूले आफ्नै प्रयोजनका लागि उद्योग स्वयंमले आयात गर्ने गरी राष्ट्र



बैंकले डलर सटहीको अनुमति दिएको हो । राष्ट्र बैंकले ०७९२.१०.००, ०८०२.८०.००, ०८०२.९०.०० र ०९०४.११.०० हार्मोनिक कोड भएका सहजीकरण गरिदिने बैंकहरूलाई दिनेशन दिएको हो । राष्ट्र बैंकले ०७९२.१०.००, ०८०२.८०.००, ०८०२.९०.०० र ०९०४.११.०० हार्मोनिक कोड भएका वस्तुहरू औद्योगिक प्रयोजनका लागि

सम्बन्धित उद्योगले आफै आयात गर्नसक्ने भन्दै सोही व्यवस्थाको अधिनमा रही विदेशी मुद्राको सटही सुविधा प्रधान गर्न बैंकहरूलाई भनेको हो ।

विदेशी मुद्राको सञ्चिती घटेको भन्दै सरकारले सुपारी, केराउ, मरिच, छोकडा, महंगा गाडी, टेलिभिजन, मोबाइल फोन, रक्सी तथा चुरोट जस्ता वस्तुको आयातमा रोक लगाएको थियो । तर सिमित व्यापारीको स्वार्थमा सरकारले सुपारी, केराउ जस्ता वस्तुको आयातमा कोटा तोकि प्रतिवन्ध फुकुवा गर्ने निर्णय गरेको थियो । सरकारले उक्त निर्णयले सिमित व्यापारीलाई मात्र फाइदा पुगेको भन्दै उद्योगले मागेजति सुपारी तथा केराउको आयात अनुमति दिन व्यवसायीले माग राख्दै आएका थिए । यसअघि समेत सरकारले पटक/पटक सूचना जारी गर्दै सुपारी, केराउ, मरिच लगायतका वस्तुको आयातमा प्रतिवन्ध लगाउँदै आएको छ ।

पेट्रोलियम पदार्थको मूल्यमा फेरि वृद्धि

काठमाडौं (मस) - नेपाल आयल निगमले पेट्रोलियम पदार्थको मूल्यमा वृद्धि गरेको छ । आयल निगमले जेठ २६ गते सूचना जारी गर्दै पेट्रोलमा प्रति लिटर ८ र डिजेल र मटिटेलमा प्रति लिटर १२ रुपैयाँका दरले मूल्य वृद्धि गरेको जनाएको छ । नयाँ मूल्यवृद्धि संगै अब पेट्रोलको प्रति लिटर १७८ र डिजेल र मटिटेलको प्रति लिटर १६५ रुपैयाँ पर्ने निगमका सहप्रवक्ता पुस्कर कार्कीले बताएका छन् । तर, एलपी ग्याँस र हवाई इन्धन मूल्यलाई भने हाल यथावत राखिएको निगमले जनाएको छ ।



निगमले यसअघि प्रति लिटर १० रुपैयाँका दरले सरकारले पेट्रोलियम पदार्थमा लगाएको पूर्वाधार कर हटाएकोमा सो विषयलाई समायोजन गर्दै मूल्य

घटाएको थियो । निगमलाई चालु आर्थिक वर्षको बैशाख मसान्तसम्म ४७ अर्ब नोकसानी भइसकेको र असार मसान्तसम्म ६० अर्ब घाटा हुने सहप्रवक्ता कार्कीले जनाएका छन् ।



दुहवी नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

दुहवी, सुनसरी
प्रदेश नं.१, नेपाल

दुहवी नगरपालिकाद्वारा उपभोक्ता हित संरक्षणमा जारी सूचना

उद्योग तथा व्यवसायका लागि :

- विक्रिताले विक्री वितरण हुने समानको मूल्यसूची स्पष्टरूपमा देखिने गरी विक्री कक्षमा राख्नुपर्नेछ ।
- नापतौल यन्त्र खरिद गरेको ३५ दिन भित्र अनिवार्य रूपमा नापतौल कार्यालयबाट अनुमतिपत्र लिई मात्र प्रयोग गर्ने ।
- आफुले प्रयोग गरेको नापतौल तथा नाप्ने, तौलने यन्त्रहरू (ढग, कांटा, लिटर, मिटर) तोकिएको समयमा जाँच तथा नवीकरण गराउने ।
- नापतौल तथा नाप्ने तौलने यन्त्रहरू विक्री गर्नु परेमा अनिवार्य रूपमा सम्बन्धीत नापतौल कार्यालयबाट इजाजत पत्र लिएर मात्र विक्री वितरण गर्ने ।
- खरिद गरेको सामानको नाप वा तौल शंका लागेमा पुनः तौल गर्न लगाउने ।
- नापतौल सम्बन्धी कुनै शंका वा गुनासो भए गुणस्तर तथा नापतौल कार्यालयमा जानकारी/उजुरी दिने ।
- होटल व्यवसायमा खानेकुराको सम्पर्कमा आउने सम्पूर्ण उपकरण, भाँडा, वर्तन तथा सतहलाई खानामा प्रयोग गर्ने सकिने जीवाणुनासक वस्तु (सेनिटाइजर) र तातोपानी प्रयोग गरी सरसफाई गर्नुपर्ने छ ।
- किट (हानिकारक जीवाणुहरूको नियन्त्रण गर्ने पर्याप्त व्यवस्था हुनुपर्ने छ ।
- विमारी परेका वा भाडापखाला लागेका भनिएका कामदारहरूलाई पछिल्लो पटक त्यस्तो लक्षण देखिएको दिन देखि ४८ घण्टासम्म काममा नलगाउने ।
- खाने (पकाउने) तेल एउटा पदार्थ पकाईसकेपछि नियमितरूपमा फेरबदल गर्नुपर्नेछ ।
- खानेकुरालाई कम्तिमा ७५ डिग्री सेल्सियस तापक्रममा पुग्ने गरि राम्ररी पकाउनु पर्नेछ ।
- वासी सडेगलेका, अस्वाभाविक गन्ध, रंग तथा स्वाद भएका खाद्यपदार्थ उपभोग नगर्ने ।
- मानु, दुग्ध पदार्थ, माछा तथा अण्डा लगायत छिटो सडीगली जाने खानेकुराहरूलाई ५ डिग्री सेल्सियस वा सो भन्दा तलको तापक्रममा रेफ्रिजेरेटरमा भण्डारण गर्ने र त्यसमा भण्डारण मिति तथा समय टिकसँग लेबल लगाउनु पर्नेछ ।
- पकाएको खानेकुरालाई छोपेर जतिसक्दो चाडो २ घण्टा भित्र ५ डिग्री सेल्सियसको तापक्रममा राख्नु पर्नेछ ।
- तोकिएको परिधिभित्र मात्र खाद्य रंग तथा अन्य प्रयोग गर्ने स्वीकृत योगशील प्रयोग गर्ने ।
- स्वच्छ पानी र स्वच्छ कच्चा पदार्थको प्रयोग गर्ने ।
- हाँटी भुक्काइ कम गुणस्तरको खाद्य वस्तु विक्री वितरण नगर्नु र अभिलेख व्यवस्थित तवरले राख्ने ।
- दुग्ध उत्पादक संकलनकर्ता, प्रशोधनकर्ता, उद्योगी र विक्रिताले दुग्ध तथा दुग्धपदार्थको स्वच्छता एवं गुणस्तर सम्बन्धी निर्देशिका, २०७५ मा व्यवस्था भएका स्वच्छता एवं गुणस्तर सम्बन्धी मापदण्डहरू पालना गरेर मात्र दुग्ध तथा दुग्ध पदार्थको उत्पादन, संकलन, प्रशोधन र विक्री वितरण गर्ने ।

वस्तु तथा सेवामा समान पहुच, गुणस्तरिय वस्तुको छनौट, मुल्य परिणाम, परिणाम शुद्धता र गुणस्तर स्वस्थमा हानि पुऱ्याउने वस्तु तथा सेवाको विक्री वितरणबाट सुरक्षा अनुचित व्यापारिक तथा व्यवसायजन्म क्रियाकलाप विरुद्ध उजुरी प्रयोग गरिएका वस्तुबाट भएको हानि नोकसानी विरुद्ध क्षतिपूर्ती अधिकार प्राप्त अधिकारीबाट सुनुवाई र उपभोक्ता शिक्षा पाउने तपाईंको अधिकार हो । आफ्नो कर्तव्य र अधिकारप्रति सचेत रहौं ।



बराहक्षेत्र नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

चक्रघट्टि, सुनसरी
प्रदेश नं.१, नेपाल

बराहक्षेत्र नगरपालिकाद्वारा उपभोक्ता हित संरक्षणमा जारी सूचना

उद्योग तथा व्यवसायका लागि :

- विक्रिताले विक्री वितरण हुने समानको मूल्यसूची स्पष्टरूपमा देखिने गरी विक्री कक्षमा राख्नुपर्नेछ ।
- नापतौल यन्त्र खरिद गरेको ३५ दिन भित्र अनिवार्य रूपमा नापतौल कार्यालयबाट अनुमतिपत्र लिई मात्र प्रयोग गर्ने ।
- आफुले प्रयोग गरेको नापतौल तथा नाप्ने, तौलने यन्त्रहरू (ढग, कांटा, लिटर, मिटर) तोकिएको समयमा जाँच तथा नवीकरण गराउने ।
- नापतौल तथा नाप्ने तौलने यन्त्रहरू विक्री गर्नु परेमा अनिवार्य रूपमा सम्बन्धीत नापतौल कार्यालयबाट इजाजत पत्र लिएर मात्र विक्री वितरण गर्ने ।
- खरिद गरेको सामानको नाप वा तौल शंका लागेमा पुनः तौल गर्न लगाउने ।
- नापतौल सम्बन्धी कुनै शंका वा गुनासो भए गुणस्तर तथा नापतौल कार्यालयमा जानकारी/उजुरी दिने ।
- होटल व्यवसायमा खानेकुराको सम्पर्कमा आउने सम्पूर्ण उपकरण, भाँडा, वर्तन तथा सतहलाई खानामा प्रयोग गर्ने सकिने जीवाणुनासक वस्तु (सेनिटाइजर) र तातोपानी प्रयोग गरी सरसफाई गर्नुपर्ने छ ।
- किट (हानिकारक जीवाणुहरूको नियन्त्रण गर्ने पर्याप्त व्यवस्था हुनुपर्ने छ ।
- विमारी परेका वा भाडापखाला लागेका भनिएका कामदारहरूलाई पछिल्लो पटक त्यस्तो लक्षण देखिएको दिन देखि ४८ घण्टासम्म काममा नलगाउने ।
- खाने (पकाउने) तेल एउटा पदार्थ पकाईसकेपछि नियमितरूपमा फेरबदल गर्नुपर्नेछ ।
- खानेकुरालाई कम्तिमा ७५ डिग्री सेल्सियस तापक्रममा पुग्ने गरि राम्ररी पकाउनु पर्नेछ ।
- वासी सडेगलेका, अस्वाभाविक गन्ध, रंग तथा स्वाद भएका खाद्यपदार्थ उपभोग नगर्ने ।
- मानु, दुग्ध पदार्थ, माछा तथा अण्डा लगायत छिटो सडीगली जाने खानेकुराहरूलाई ५ डिग्री सेल्सियस वा सो भन्दा तलको तापक्रममा रेफ्रिजेरेटरमा भण्डारण गर्ने र त्यसमा भण्डारण मिति तथा समय टिकसँग लेबल लगाउनु पर्नेछ ।
- पकाएको खानेकुरालाई छोपेर जतिसक्दो चाडो २ घण्टा भित्र ५ डिग्री सेल्सियसको तापक्रममा राख्नु पर्नेछ ।
- तोकिएको परिधिभित्र मात्र खाद्य रंग तथा अन्य प्रयोग गर्ने स्वीकृत योगशील प्रयोग गर्ने ।
- स्वच्छ पानी र स्वच्छ कच्चा पदार्थको प्रयोग गर्ने ।
- हाँटी भुक्काइ कम गुणस्तरको खाद्य वस्तु विक्री वितरण नगर्नु र अभिलेख व्यवस्थित तवरले राख्ने ।
- दुग्ध उत्पादक संकलनकर्ता, प्रशोधनकर्ता, उद्योगी र विक्रिताले दुग्ध तथा दुग्धपदार्थको स्वच्छता एवं गुणस्तर सम्बन्धी निर्देशिका, २०७५ मा व्यवस्था भएका स्वच्छता एवं गुणस्तर सम्बन्धी मापदण्डहरू पालना गरेर मात्र दुग्ध तथा दुग्ध पदार्थको उत्पादन, संकलन, प्रशोधन र विक्री वितरण गर्ने ।
- उद्योग व्यवसाय सञ्चालनका लागि अनिवार्य सरकारी निकायबाट अनुमति लिनुपर्ने छ र अनुमति ग्राहक तथा उपभोक्ताले देखेगरी राख्नु पर्नेछ ।

वस्तु तथा सेवामा समान पहुच, गुणस्तरिय वस्तुको छनौट, मुल्य परिणाम, परिणाम शुद्धता र गुणस्तर स्वस्थमा हानि पुऱ्याउने वस्तु तथा सेवाको विक्री वितरणबाट सुरक्षा अनुचित व्यापारिक तथा व्यवसायजन्म क्रियाकलाप विरुद्ध उजुरी प्रयोग गरिएका वस्तुबाट भएको हानि नोकसानी विरुद्ध क्षतिपूर्ती अधिकार प्राप्त अधिकारीबाट सुनुवाई र उपभोक्ता शिक्षा पाउने तपाईंको अधिकार हो । आफ्नो कर्तव्य र अधिकारप्रति सचेत रहौं ।

बटेश्वर गाउँपालिका र अजोडबीच बीमासेवा सम्झौता



काठमाडौं/मस - धनुषा जिल्लाको बटेश्वर गाउँपालिका र अजोड इन्स्योरेन्स लिमिटेडबीच बीमा सेवाबारे सम्झौता भएको छ । गाउँपालिकाका अध्यक्ष राम आशिष महतो र अजोड इन्स्योरेन्स लिमिटेडका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत कुमारबहादुर खत्रीबीच बीमा व्यवसायका सेवा लिने तथा लिने गरी सम्झौता भएको हो ।

नेपाल सरकारको बीमा नीति अनुरूप स्थानीय निकायसँग सहकार्य गरी बीमाको पहुँच ग्रामीण स्तरसम्म पुऱ्याउने र बीमा व्यवसायलाई सरल र प्रभावकारी बनाउने उद्देश्य अनुसार सम्झौता सम्पन्न भएको जनाइएको छ ।

कुमारी बैंक र सुप्रिम डेन्टल केयरबीच सम्झौता



काठमाडौं/मस - कुमारी बैंक र काभ्रेको बनेपास्थित सुप्रिम डेन्टल केयरबीच एक सम्झौता भएको छ । बैंकका ग्राहकहरूलाई सुप्रिम डेन्टल केयरबाट प्रदान गरिने सेवाहरूमा विशेष छुट प्रदान गर्ने समझदारी भएको हो ।

यस सम्झौता अनुसार कुमारी बैंकका ग्राहकले सो डेन्टल केयरबाट सेवा लिएर बापत कुनै पनि भुक्तानी कुमारी बैंकको डेबिट/क्रेडिट कार्डबाट गर्दा सामान्य दन्त सेवामा १५%, ओर्थोदोन्तीसमा १० प्रतिशत, पेदोदोन्तीसमा १५ प्रतिशत, प्रोसथोदोन्तीसमा १५ प्रतिशत, एण्डोदोन्तीसमा १५ प्रतिशत र डेन्टल इम्प्लान्टसमा १० प्रतिशत छुट प्राप्त गर्न सक्ने बैंकले जारी गरेको विज्ञापनमा उल्लेख छ । यस सुविधाबाट स्थानीयका सेवाग्राहीहरूले गुणस्तरिय सेवा प्राप्त गर्नुका साथै अधिकतम लाभ समेत प्राप्त गर्न सक्ने बैंकको विश्वास छ ।

महालक्ष्मी विकास बैंकका ग्राहकलाई अन्नपूर्ण केबुलकारमा छुट

काठमाडौं/मस - महालक्ष्मी विकास बैंक र अन्नपूर्ण केबुलकार प्रा. लि.बीच सहकार्य गर्ने सम्बन्धी समझदारी पत्रमा हस्ताक्षर भएको छ । जेठ महिनालाई वार्षिकोत्सव महिनाको रूपमा मनाउन लागेको यस बैंकले आफ्नो २८ औं वार्षिकोत्सवको अवसर परेर सेतीबगर लेसाइड पोखरा देखि सराइकोट पोखरा सम्म सञ्चालनमा रहेको अन्नपूर्ण केबुलकारसँग सम्झौता गरेको हो । उक्त सम्झौता पश्चात यस बैंकको



डेबिट कार्ड, क्याशर(स्वयान पे) प्राप्त गर्न सक्नुहुनेछ । यस किसिमको सहकार्यबाट बैंकका ग्राहकहरू लाभान्वित हुने विश्वास बैंकले लिएको छ ।

यसका साथसाथै डिजिटल युगसँग नेपाली जनतालाई साक्षात्कार गराउने अभिप्रायका साथ यस बैंकले विभिन्न शाखाहरूबाट जनचेतनामूलक कार्यक्रमहरू सञ्चालन गर्दै आएको छ । २८ औं वर्षमा प्रवेश गरेको सुखद अवसरमा बैंकले आदरणीय ग्राहक, सेयरधनी, नियमनकारी निकायहरूलाई कृतज्ञता जाहेर गरेको छ । यस २७ वर्षको अर्वाधमा प्राप्त सहयोग प्रति बैंक आभारी रहेको कुरा बैंकले जनाएको छ ।



कल्याणपुर नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

कल्याणपुर, सिरहा
मधेश प्रदेश, नेपाल

नगरपालिकाद्वारा नगरबासीहरूलाई स्वास्थ्यसम्बन्धी जानकारी मूलक सन्देश

स्वास्थ्य सम्बन्धी नगरबासीमा सचेतना

१) गर्मीयाममा अपनाउनुपर्ने कुराहरू

- सहैगलेका वासी खानेकुराहरू नखाऔं ।
- पानीलाई फिल्टर गरेर वा उमालेर मात्र खाऔं ।
- लामखुट्टेको टोकाइबाट बच्न भुलको प्रयोग गरौं ।
- पूरा वाउला भएको कपडा लगाऔं ।
- घरबारेपरि सफा गरौं, पानी जम्ने खाल्डाखुल्डी पुरौं ।
- घरभित्र लामखुट्टे छिर्न नदिन घरको भूया ढोकामा जाली लगाऔं ।
- समय समयमा स्वास्थ्य परीक्षण गरौं ।

२) गर्भवती महिलाले ध्यान दिनुपर्ने कुराहरू

- नियमित स्वास्थ्य जाँच गरौं ।
- पोषणयुक्त खानेकुरा खाऊँ/खुवाऔं ।
- चिकित्सकको सल्लाहअनुसार भिटामिन/आइरन चक्की खुवाऔं ।
- गर्भवती महिलालाई ४/६/८ र ९ महिनामा ४ पटक अनिवार्य जाँच गराऔं ।
- प्रसुती हुन अनिवार्य अस्पताल, Birthing Centre वा प्रसुती गृहमा जाऔं ।

३) नवजात शिशुलाई स्याहार कसरी गर्ने

- नवजात शिशुलाई सकेसम्म छिटो, जन्मेको १ घण्टाभित्र आमाको विगौती दुध खुलाऔं ।
- नवजातशिशुलाई आमाको नाडुगो छातीमा टाँसेर न्यानो पारी राख्न लगाऔं ।
- जन्मन साथ नरम, सफा र सुख्खा कपडाले वेरी न्यानो पारेर राख्नुपर्दछ ।
- शिशुको नाभी काटिसकेपछि संक्रमणबाट बचाउन नाभी मलमल लगाई नाभीलाई सफा र सुख्खा राखौं ।

४) भाडापखलाबाट बच्न निम्न उपायहरू अपनाऔं ।

- चर्पीमा मात्र दिसापिसाव गर्ने, बच्चाको दिसापिसाप पनि चर्पीमा नै विसर्जन गरौं ।
- चर्पीमा गएपछि, बच्चाको चर्पी धोएपछि वा फोहोर छोएपछि राम्रोसँग साबुन पानीले हात धाऔं ।
- वासी, काँचो, सडेगलेको खानेकुरा नखाऔं ।
- खानेपानीको मुहान सफा र सुरक्षित राखौं ।
- आफ्नो घर, आँगन सफा राखौं ।

